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Кронщтад ОГОЛОСИВ незавнсишість. - Великі страйки в Петрограді'. 
Арештованє Николая Нишаевича. - Рада ухвалила перевести царя до Петропавловської кріпости. 

РЕВОЛИЩД ВII ХІНСЬКИХ ПГоВІНпШ. - УВЯЗНЕНЄ ПРЕЗИДЕНТА, 
Вісти з України. 

15.000 салдатів демонструє у Києві проти Керенського. 

ЦСТРОГРАД, 2. червня. — В КИЄВІ ПРИЙШЛО ДО ПОВАЖНИХ ЗА-
ВОРУШЕНЬ СЕРЕД ТАМОШНОГО ГАРНІЗОНУ. 15.000 салдатів, які повер• 
нули з боєвого фронту, уяадили велику демонстрацію з приводу строгих роз-
поряджень міністра війни Неренсьного. а псредівсїм з приводу його наназу на-
рати за дезертированє примусовими роботами. 

Близтш подробиці про перебіг демонстрації незвісні. 
останні вісти ДОНОСЯТЬ, ЩО богато учасників демонстрації убито і ранено. 

т 3"3 Р О С І 1 -" -
Мінїстер торговлї і промислу, Конова-1 

пов, уступив. 
ПСТРОГРаД. 2. червня. — Мінї-

стер торговлї і промислу. Коновалов. 
подав ся вчера до' димісії. 

Причиною його уступленя має бути 
цїлковита незгідність його поглядів з 
поглядами міністра праці Снобелева. 

Доносять, що Коновалов мав заявити 
ся за утворенєм одностайного соціялїстич-
нЬго правнтельства. Коновалов належить 
до партії лібералів і є великим приятелем 
проф. Мілюкова. 

Конституційні збори не можуть відбути 
ся скорше як в падолисті. 

ПЄТРОГРАД, 2. червня. — У своїй 
промові на зборах в Києві заявив ні• 
нїстер війни Керенський. що консти-
туційні збори не можуть бути покликані 
вчаснїйше ян в падолисті. 

Керенський заявив іменно, що є рі-
чею неможливою відривати селян від 
праці в поли на те. щоби переводити 
вибори делєґатів до конституційних 
зборів. 

• о 

Кронштад під властию Ради. 
ІІСТРОґРаД. 1. червня. — Рада ро■ 

бітничии іоалдатських депутатів приня-
ла ухвалу, щоби перебрати у свої руни 
нонтролю над Нронштадом, великою 
нріпостию. яка боронить Петрограду. 

На 268 голосуючих голосувало 210 
за, 10 проти, а 8'здержало ся від голо■ 
сованя. 

Місцева Рада робітників і салдатів 
в Кронштадї оголосила -знова зі своєї 
сторони, що вена переймає всю власть 
над містом, що не узнає провізоричного 
російського правитольства та що усу-
нула всіх предотавніу.Ів сього прави 
тельства. s 0. 

Мінїстер ^праведливостн повідомив 
своїх товаргаиів про сю подію і за їх 
порадою розпочав переговори з Радою в 
Кронштадї, щоби вона відкликала 
дані зарядженя. 

(Кронштад є великого кріпостию і во-
енною пристанню для балтійської фльоти. 
Він служить, до оборонН, ПвтроТраду від 
сторони моря, а віддалений'від Петрогра-
ду всього 20 миль). 

Кронштад проголошує свою иезависи-
иість. 

ПЄТРОГРАД, 2. червня. — Рада! 
робітників І Ш№^ЛЩ™тіт, 

держить у своїх руках власть над крі-
постию. проголосила Кронштад само-
стійною републнною. 

Кроішітадська Рала не узнає ировізо-
ричного правнтельства, хоч ще не зовсім 
зірвала зносини з Радою робітничих і сал-
датськнх депутатів у Петрограді. 

Делегати кронштадської Ради відбули 
вже спільні наради з відпоручниками не-
троґрадсі-KOt Ради, але доси не довели во-
нн до жадного успіху. 

В неділю удасть ся до Крониітаду Чхе-
ідзс, президент Ради робітничих і салдат-
ських депутатів, враз з 4 иншими членами 
Ради, щоби докладнїйше провірнти тамош-
иі відносний і причини, які довели до не-
бажаунх. непорозумінь. 

Правительство боїть ся ужити сили. 

ПЄТРОҐРЛД, 2. червня. — „Кронштад 
буде морально збойкотований, виключений 
і зовсім відділений від прочих земель дер-
жави, коли він сейчас не покорить ся нро-
візоричному правительсТву"т-ізаявив міні• 
сгср справедливости І Іеревєзев представ-

нкови „Зєдиненої Преси". ' 
„Вунт Кронштаду проти провізорично-

го правнтельства - говорив дальше ціні• 
був вчера предметом наради кабі-

нету. Всі міністри заявили згідно; що пра-
вптельство по може терпіти заяв незави-
снмости поодннокнх округів. Щодо сеї 

правії то маємо за собокі і Раду депута-
ів. Доказом сього є, що Рада вислала ни■ 

ні до КрОНШТаду своїх двох делегатів, аби 
бунтівників привести до онамятаня. 

„Кропштад перецїнЮе'сгіоЮ ісилу. Ми 
маємо досить кораблів І війска, щоби бун■ 
тівннків змусити силою до послуху. Ми 
можемо зарядити облогу острова і їх ви• 
голодптн, але я і мої товариші є тої гад• 
к•і, mo такі кроки не були би бажані. На 
случай, коли би завтра Кронштад не під-
дав ся, кабінет видасть правдоподібно за-
яву, що кріпость допустила С5І зради су-
проти революції і стала ворогом нової сво-
боди Росії. Ми переконані, що загальна о-
пінїя змусить ті крайні елементи до опа-
мятаня без ужнваня .якихось острїйшнх 
средотв. 

„Кронштад робив усе чимало клопотів. 
В Крбнштадї шукало захисту богато ріж-
них маняків і кримінальників. Справу за• 
ворушень у Кронштадї не беремо дуже по■ 
важно.,Попередні заворушеня в Кроншта• 
дї полагоджували ми, вповні сповняючи 
домаганя Кронштадцїв, бо ми не хотіли у■ 
живати проти них сили, тимбільше, що 
столиці фозив напад зі сторони Німців. 
Тепер однак ми забезпечили ся супроти 
нападу ворога і зробили Його иеможли-
вим. тому становище Кронштаду, якене-
будь воно було би, не може тепер пошко-
дитн Росії. Можу вас запевнити, що неза-
внсимість, якою чваннть ся нині Крон-
штад, скоро скінчить, ся". ч■ 

Студент Ламаної, диктатором Кронштаду. 
КРОНШТАД 1. червня. — Головною 

добою, яка усунула в Кронштадї власть 
ровіаоричного правнтельства, є студент 
ЄМІі з петроградської технольогічної шко-
и, Анатоль Ламанов. Він завдяки своїй 

краснорічивости і незрівнаній енергії став 
президентом місцевої Ради робітників і 
салдатів І дійсним диктатором в Кроншта-
дї. і 

Кореспондент „Зеднненої Преси", який 
нині ііідвідаи кріпость, застав в Кроншта-

покій. Населене міста ожидало спокій-
вислїду нарад, які відбував Ламанов з 

делегатами петроградської Ради. 
Ламанов, диктатор Кронштаду, моло-

цнй чоловік в студентськім уніформі. Чор-
іий полос, очіі фантаста, по-іві огшо, бесї-
дою очаровує маси. Перед революцією був 

широко звісний між робітниками че-
рез свої палкі промови. 

Після програми Ламанова Росія повин-
на бути поділена на велике число малих 
осередків, якими рядили би місцеві ради 
робітників і жовнірів; всі ті осередки сто-
яли би зі собою в звязи лише через кон-
ґрес, зложений з делегатів поодиноких о-
середків. 

.Головною точкою нашої заяви — ска-
Ламанов є се, що для Кронштаду 

провізоричне правительство не Істнуе. Від-
кидаемо всяку злуку, бо вона є надто т'ї-
на для правдивої демократії. Хочемо з 

Кронштаду зробити взір для цілої Росії і 
"емо ся, що ипші осередки ніндуть ско-
в наші СЛІДИ. Наша постанова не є 

"причинена якоюсь ненавнстню супроти 
пїстрін, але є реальним висловом нової 

ідеї демократіГ'• 
На питане, чи Кронштад надїєть ся я-

ісь поважної акції зі сторони правнтель-
ства, Ламанов відповів: 

,М'і. Дня 11. червня відбудеть ся кон• 
рес всіх депутатів робітників і салдатів. 

Після моєї гадки сеіі конгрес буде стано-
вити головну підставу для будучого пра-
іительства. 71о часу скликаня конгресу 
міністри ледвн чи відважилиб ся розпочи-
натй проти пас якуиебудь акцію. Не треба 
іабувати, що неяарисимий Кронштад зов-
сїм не виступає за цілковитим розкладом 
держави, противно: є за сильним прави-
гельствои. Кронштад се перший примір. 

Ламанов видав в середу розпорядженє 
проти ужнваня алькогблю. Непослушні бу-
дуть арештовані і вислані на боєвйй 
фронт. Ламанов запровадив взірцевий по-
рядок і чистість на улицях міста. 

Щоби удержати лад в місті, Ламанов 
іменував свого брата, Петра, який після 

ги був лише поручником, командан• 
всіх війск у Кронштадї. 

Ухвалено перевести бувшого царя до 
Петропавловської кріпости. 

ПЄТРОГРАД, 2. червня. — „Нино-
лай Романов". бувший цар Росії, буде 
переведений до Петропавловської крі-
пости. 

Рада робітничих і салдатських де-
путатів прихилила ся до жаданя, ухва-
леного недавно на нонгресї салдатських 
делегатів з фронту, і рішила бувшого 
царя перевести з Царського Села і у• 
містити його в Петропавловській крі-
пости. 

(В Петропавловській кріпости сиділа 
вже неодна жертва •російської тяйної по■ 
лїції давного режіму. Сумні мури кріпости 

ак старі, як саме місто Петроград. 
Кріпость лежить у нутрі міста на острові 
на ріці Неві). 

Арештоване великого князя Николая 
Николаавича. 

ЛОНДОН. 2. червня. — 3 Пєтроґра-
ду доносять, що бувшого головного ко-
мандаита російських війск, великого нн. 
Николая Нйколаєвича, арештовано. 

Погої арештоване зарядили пласти : 
приводу заворушень зі сторони монар• 
хістнчних ирихіиьішків в Тифлісі', сто■ 
ищї Кавказу. 

(Великий князь Николай Николаевнч, 
стрий прогнаного царя Николая Н., був на 
початку війни головним комендантом ро-
сійських війск. По невдачі російської армії 
в 1915 р. був він перенесений на Кавказ на 
становище віцекороля. Коли цар зрік ся 
престола, великого князя іменовано знова 
головним комендантом, але ревояюціоне■ 
ри супротивили ся тому і великий князь 
був приневолений зовсім уступити з вій-
ска. З початком мая були вісти, що він 
прибув з Криму на .Кавказ і живе там на 
своїх" посїлостях). 

Демонстрація анархістів у Петрограді. 
.ЛОНДОН, 2. червня. — 3 Петрограду 

доносять, що в пятниию велике число а• 
нархістів в товаристві салдатів і моряків 
відбувало похід Невським Проспектом І' 
другими головними улицями столиці, несу-J 
чи'чорні прапори з написами: „Проч з вла-1 
стями!", „Проч з капіталїстамн!", Нехай 
жие соціяльна революція і комуна!" 

Демонстранти були зоружені в карабі-
нн, револьвери, ручні гранати і'кинджали. 
Перед Казанським собором демонстранти 
задержали похід, виголошуючи до гляда-

ів промови. Бесідники запевнювалн лю-
дий, що вони є лише для капіталістів не-
безпечні, а не для убогих. Опісля агітато-

одили поміж людий і взивали їх ра-
бу•ватн банки. Також заповідали, що під-
час . найблнзши^. виборів в місті буде 
проголошена соціяльна революція. Власти 
не робили демонстрантам ніякої перепони. 

Рабунки І насильства в Петроґрадї. 
ПЄТРОГРАД, 2. червня. — Злочинці, 

яких з•лроголошенем революції богато ви-
пушено на волю з.петроградських вязниць, 
зробили тепер місто небезпечним. Що дня 
лучаеть ся чимало випадків рабунків І ин• 
ших насильств. 

Коли демократичне правительство прин-
іло до власти, всіх вязнїв увільнено. Ве-

лнка їхчасть позістала по містах, доіїуска-
ючн ся численних убийств і крадежий. 

Нині.в самій середині міста Пєтрогра-
ду трох мушин замордовали мілїонера-
купця Грегорйова. Убийникн напали на 
нього в палаті, представили ся за анархі■ 
стів і зажадали гроший. На крик Грегор■ 
йова надбігли салдати і робітники; одного 
убиііника злови•ти, вбили, а третнй попов■ 
"нив самовбийство. 30.000 зрабованих ру 
блїв найдено при убийниках. 

Страйк в найбільших 120 фабриках 
у Петроґрадї. 

ЛОНДОН, Г. червня. — Ухвалено пере-
вести страйк І инші кроки в цїли здержа-
ня праці в поверх 120 найбільших фабри• 
ках у Петроґрадї, з котрих велика часть 
займала ся продукцією воєнних матерія-
лів. 

По безуспішних зусилях мирової комі■ 
щоби довести• до згоди, порішили ро■ 

бітники перевести страйк або спинити 
працю у фабриках, виповняючи точно всї 
одержані припорученя. Щодо часу і спо■ 
собу переведеня страйку, се мають робіт• 
ник'и кождої фабрики порішити зовсім са-
мостійно. 

В деяких фабриках страйк вже розпо 
чав ся, підчас коли в других робить ся 
стараня в цїли познсканя місцевих коми 
тетів для страйку. 

Робітники домагають ся 6-годинного дня 
праці. 

ПЄТРОГРАД, 1. червня. — „Новая 
Жнзнь", орган Максима Горкого, доносИть, 
що робітники домагають ся 6-годинного 
дня праці і для жінок місячної платні в 
сумі найменьше 150 рублів. 

Страйк 6.000 торговельних помічників. 
ПЄТРОГРАД, 2. червня. — Страйк при-

бирае шораз більші розміри. Вчера вий-
шло в Петроґрадї на страйк 6.000 торго-
вельних помічників. Вони жадають випла-
ченя їм подвійної платні, рахуючи від по-
чатку війни. В деяких случаях ся додатко-
ва платня виносить 10.000 до 20.000 рублів. 

Нинї богато склепів замкнених. 25'вла-
сттттелїв склепів пристали на жаданя по-
мічннків. 

Робітники в копальнях домагають ся 250 
рублів місячної платні. 

ПЄТРОГРАД, 2. .червня. — ВІдпоруч■ 
ники робітників в копальнях угля 1 зелїза 
в донецькім окрузі жадають платні най-
меньше 250 рублів місячно. 

Відиоручники предложили се жадане 
на конференції зі заступником міністра 
праці, який прибув в донецький округ, 
цоби провірнти справу на місци і приве■ 
сти до иорозумінн між робітниками і вла• 
стителямн копалень. 

Відпоручникм робітників заявили, що 
жадане підвнсшене платні є конечне на у-
держане 'при жптю родини, зложеної з 4 
осіб. 

Ловля дезертирів. 
ПЄТРОГРАД, 1. червня. — Президент 

міністрів, кн. Львов, видав нннї ирнказ до 
всіх державних комісарів в цілій Росії, 
,щобн перевели скоро й енергічно заря-

дженя, аби дезертирів відставити назад на 
боевий фронт". 

В сей спосіб правительство думає по-
ложпти копець самовільній вандрівцї жов-
нїрів по цілій Росії. 

Вчера підчас від'їзду експресового по-
їзду до Владивостока богато салдатів від-
хало, чіпаючи ся дверий або їдучи на да• 

хах возів, щоби як найскорше дістати ся 
до дому. Таку картину можна побачити 
дуже часто. 

Правительство має великі трудности, 
заки таким людям розяснить, що нову сво-
боду треба вибороти і здобути на поли 
битви. 

Вправдї міністрові! Корейському вдало 
ся відживити трохи воєнного духа серед 
війск на боевім фронті, та мимотого тисячі 
жовнірів волочать ся без ніякої цїли по 
Росії. 

Внслїд виборів до екзекутивного комітету 
Ради селянських депутатів. 

ПЄТРОГРАД, 3. червня. — До'екзеку-
тнвного комітету Ради селянських депута-
тів вііішлн найбільшим числом голосів: на 
першім місци — мінїстер хліборобства, со• 
ціялїст Чернов (810 голосів), на другім — 
„бабуня російської революції" Катерина 
Брешковська (809 голосів), на третім — 
мінїстер війни, Керенський (802 голосів), 
на семім — революціонерка Віра Фегнер.• 

Николай Ленїн одержав всього 20 голо-
сів, Скобелев 11, а Максим Горкий 8 голо-
сів. j 

Графиня Панїн заступником міністра. 
ПЄТРОГРАД, 2. червня. — Графині Па- а 

нїн, яка є звісна зі своєї праці на поли до- . 
бродійности, предложено до обнятя уряд 
заступника міністра для публнчної помочи. 

(Міністром для публнчної помочи є під 
теперішну пору кн. ШаховськиЛ). 

^Я — І г• 
(Продовжеав на сюронї 3-тій). 
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і оголошсня помішувані а „Свободі" редакції 
дас. — Рукописи не звертасть ся. 

З біжучої хвилі. 
ТІ її.І рама Амстердаму ПІЛ 

червня подаі 
Берлінська 

ДОНОСИТЬ, ЩО 
ставила нові ; 
тральних держаі 

опись „Крайц Цайтунґ,, 
ьська державна рад; 
ня до правительств 

передівсїм розширене 
її власти на ирочу часть Польського Ко• 
ролївства і здобутої частини Литви. 

Польська державна рада домагаеть ся 
дальше признаки незавнсимости польськії' 
державі і права висилати та приймати по 
слів до союзних і невтральннх держав. 

„Крайц Цайтунґ" додає від себе, ще 
Нїмнї-консерватпсти нетерпеливо ожнда 
ють дальшого розвитку ПОДІЙ у Польщі, ; 
передівсїм ВИЯСНЄНЯ жаданя і заяви Поля 
ків при отвореню австрійського парлянен 
ту, ЩО неї території, замешкалі Поляками 
мусять бути злучені. 

Ми не можемо мати нічого проти то-
ге, коли ПОДЯКИ домотають ся злуки 
псїх колінно польських земель, замош• 
ка.іих По.іякамн. Однак, як показуєть ся 
зі жадань польської державної ради. 
Поляни вже тепер домагають ся роз-
ширеня своєї власти на землі, замешка• 
ні Українцями і Литовцями. Як відомо, 
землі литовські находять ся під топс-
рішну пору під окремим зарядом пї-
мецькнх ВЛаСТПЙ. Тлкса.чо і полуднева 
часті. Польського Королівства, а разом 
з НИМ ук•раїнська частина губернії лю-
блинської, холмської, фоднепської і 
МПНСЬКОЇ находять ся ПІД окремим зарн-
дом властнй австрійських. 

Жаданя Поляків є цікаві тим. ще 
вони ще по осягнули злуки своїх влас■ 
них земель, а вже посягають по чуже 
добро. Відай ненаситність польських 
вовків НІКОЛИ ПО буде заспокоєна. 

В Пєтроґрадї відбув ся з'їзд кадет-
СЬКОЇ партії. З'їзд розбирав становище 
своєї партії супроти війни і рішив. Що 
війну ТТМЮа продовжити аж ДО остаточ-
иої побідП над центральними державами 
Присутні делегати внсяазали ся проти 
анексій. 

Ня тему ..Кадети і війна" говорив 
один з лідерів кадетської партії. А А 
КорЯІЛОв, кажучи, що кадетська партія 
не стремить до анексій, а доказом сьо-
го може иоелужнтп акт згоди освободже■ 
ня Польщі і признана їй незавнсимости. 

Що-ж відносить ся до Галичини. — го-
ворив Корнілов — то справа прилученя Гі 
части до Росії не є ще питанем про обез-
печене інтересів Росії. Для Росії ледви чи 
не рівнодушно в економічних І других від-
носинах володіти Галичиною. Але для Га■ 
дичини не & рівнодушно, куди вона буде 
прилучена. Польськ•а Галичина захоче злу 
читись, розуміеть ся, з нсзавнсимоіо Поль 
шею, а інтереси української Галичини ви-
магають злуки зі свобідною Росією. 

Инпшй провідник кадетів, Ф. І. Р о -
дічсв, в справі Галичини сказав: 

Я не знаю, хто говорив про анексію Га-
Іличинн, але знаю, що наші нові закони не 
годять ся розпоряджати долею народів 
проти їх волі, і тому про инше прилучене 
Галичини, а не про добровільне прилуче-
не4до свобідної Росії, не може бути й мови. 

о 
.Президент Німецького Національ-

пого Союза і топерішннй президент на-
лати послів австрійського парляменту, 
др. ҐросА виробив слідуючий плян, пі-
еля якого повинно сн перевести справу 
вплуЧеня Галичини: 

Приготована до конституційних зборів. 
Дня 7. цьвітня тимчасове російське 

ираіщтельство видало слїдуюле розпо-
ряджене ЩОДО приготовані, будучих кон-
стптлційних зборів: 

1. Заснувати сііеціяльну раду для 
прнготованя проєкту нереведеші нпбо-
рів на конституційні збори, з внзначе-
ни.м від тимчасового - нранігпмьства 
нредсїдателем. його товаришами і но-
кликаннх ними членів. 

2. В склад ради покликати спецііі-
лїстів державного закона.^іредставнтелїі. 
статистики і ИНШИХ сі.відомих людий. 
і також запізнати полїтнчнпх-і суспіль-
ннх діячів, які представляють но.іїгич-
ні і націоііально-полїтпчні течії Росії. 

3. Для початкового технічного роз-
гляненя питань приналежппх раді 
гдя уложеня цілковитої редак•ції впроб-
леннх нею ироєктів в складі ради у-
гворіоєть СЯ редакційна комісія, вибрані 
нею зпоміж її членів. 

1. В ридї можна утворити, в разі по 
треби, і більше комісій, потрібних ДЛЯ 
розгляду віддільних іпітаиь виборче! 
закони. 

5. Рада і її к•омісії мають прано за -
прошуватп на.свої .іасїданя СЬВІДОМІ о-
соби з їх дорадчим голосом. 

(і. Звіти з нарад і пред.южені на них 
проек•ти з поясненими плинів, на як•их 
еони основані, предсїдатоль ради Пред-
к.іадає тимчасовому нравптс.івству. 

7. При незгідностн думок серед ч.іе-
КІВ ради її мепьшіст.К і поодинок•і чле-
нн мають право жадати ПрЄДЛОЯГЄНЯ їх 
ВІДМІННИХ поглядів тимчасовому прави-
гельству•. 

Oreo та програм:'!, після ЯКОЇ Має 
розпочати СЯ велике відроджене Росії. 
Річ се незвичайно важно, тож з гори 
можна преднннїтн. що ,'„.,. велпкої і мо-
до.їьної праці їй НЄ обійти ся. ЩОДО 
числа членів проектованої ради ТО ио-
ію ■е ііереннсишті. сотки. Нрнродпо. що 
радії мусить розпасш ся на цілий РЯД 
комісій. ЯКІ займуть ся СПеЦІЯЛЬШІМП 
питаними. Деяк•і з них уже тепер їв 
нипають інтересувати всіх, як напр., як 
переводити вибори: чи на основі біль-
шостп. себто: хто в ПЄВЦІМ виборчім 
ок•рузі має більше голосів, сей Ііере-
ХОДПТЬ; ЧЛ На засаді проііорціональііо-
стн. себто: виділити коасдій партії, кля-
і'ї і національності! ПОВНИЙ процент мап-
датів. а ВЖЄ вони нехай межи собою 
умовляють СЯ. П е р т и й спосіб (г. з. ма-
йорату) є декшни; зате другий с снря-
вед.інвійшпй. хоч- тяжіний, бо він дає 
СПрОМОГу висловити красіие можливо 
папширшому круговп одиниці, свою ио-
ЛЮ. РіВНОЖ с п і р н и м ЯВЛЯСТЬ с я ч а с і 
місце СКЛИПШЯ конституційних зборів; 

одні домагають ся сього в найкоротшім 
часі, другі радять відложити се аж па 
час.по війні, при чім обі сторони нода-
■ту-ь відповідні свої арґумеііти. Як би 
воно тепер НЄ було, а робота в тім на,-
прямі вже почалась і мабуть ирнйдеть 
ся нам ще в часі війни почути голос 
російської конституанти. 

Вибори до конституційних зборів ма-
ють бути рівні, загальні. безпосередні і 
тайні . 'без ріжннцї пола, для 'всіх иар-
тій. •иаціональностнй, релігій і т. 
однак їх точний перевід в ■гате ще в 
часі війни стрінете ся з деякими труд-
постямн, як напр. з браку докладної В 
Росії переписи яюдности (перегнись бу-
ла послїдний раз в 1897 році, значить 
20 літ тому взад) , н(чірнсупіости воєн•• 
них браицїв. окупації воіюізрм росій-
ОЬКИХ земель і т. д. Круг і компетен-
цію власти к•онституційних зборів ви-
зиачаті. собі еони самі. ЯК також рече-
нець своєї діяльності!, після Котрої ма-
ли би передати в.іасть в рукп ПОВОуТВО-
рсного правйтельствр. Щодо числа де-
дегатів в будучих конституційних збо-
(кіх ТО трудно тут щось певного ск•азати: 
можна хиба говорити, що буде іх око.іо 
7(К) ДО 8СО, а біЛЬШС не ІІОЗВОЛЯЄ на-
ВІТЬ сама фі.чіІЧІіа можливість, бо 3 ве-' 
ЛИКІІМ числом делвґатів справи не по-
лїшпнть ся. але можна ЩЄ навіть її га-
муватп. Вистарчпть, кали вибереть ся 
гуди людий. ЯКІ вповні будуть розуміти 
СВОЇ задачі і заберуть ся ЯК слід ДО їх 
норііненя.• 

.А ЯКа буде роля В.ПИК Ук•раїни? 
ПІСЛЯ СКУПИХ. И.І'ІІІВШНХ СЮДИ вістий. 
приготованії ДО КОНСТИТУЦІЙНИХ зборів 
ідуть там живим ходом вперед. Україн-
цї зрозуміли вагу будучої коіютитуантн 
і всі свої снлппаііру•.куютьдо викорпста-
пя так важної хвилі, бо що :ювяЖ0ТЬ СЯ 
тепер, те буде міродатпнм па сотки літ. 
Мимо гильної иідиольпої ■іорпіюотенноі 

.аіттації па Україні, там кипить мев у 
горшку і г.сг.о до.магаєп. СЯ волі. ЗЄ.М.!! і 

Іі'арантін будучої свободи. Головна на-
ша підпора — се селяни, і тут робить 
ся гсрячиові приготована до розруханя 
широких мас та усьвІдомленя ваги бі-
жучих подій. В тій цїли засновано сс-
лянсьний комітет при Центральній У-
країнсьній Раді в Києві і висилаєть ся 
відти спеціяльнИх делегатів для агіта-
ції між селянами. Які форми прибере 
тепер .український рух. ое ще невідоме, 
але послїдні вісти натянають на ради-
.кальні стрсмлїня. на які навіть ліве ро• 
сійськс крило ледви чи згодить ся. Одно 
с пс•зне, а сс. що Українці' пробудились 
і ведуть тепер снсргічну кампанію до 
будучих конституційних зборів. 

закон є зиернешій головно проти У-
враїнцїв і тому він, розуміеть ся, най-
більше їх обійшов. 

Щоби оминути виборчу небезпеку. 
якийсь Герберт Сендгайм в тійсамій 
„Фрі Прес" (з 22. мая) радить, аби 
залнніити ті округи, де мешкають ,чу-
жннцї. без виборів, з тимисамимн за-
ступниками. що мають тепер. В такий 
спосіб він думає запобігти тому, никлі 
Україпцї не голосували при виборах. 

В тімсамім числі' ..Фрі П р е с " доно-
сять з Реджанйи, Саск., що пастор та-
мошної Метропо.іїтащ•ької церкви мав 
сказати; ЩО відбиране політичних прав 
людям иротнвнть (•я науці Христової ві-
ри і основним заса.дам анґлїйської по-
лїтнкн. У своїй промові мав він оетро 
осуджувати тих, які стирають сн■ вцбіі-■ 
ра'тн чужинцям гоіюжансі.кі права. 

ІЦобн ВррвКТ нрс відібране чужин-
цям иолїтичннх п р а і міг легко перей-
тп в парлнментї. іповінїстнчпа і консер-
вативна канадійська преса накинула ся 
на Украііщїв. Українцям зроблено• тяж-
кий закид, ЩО вони відносять ся на-
снино до канадІЙСЬКЬго правительства. 
а навіть названо їх ворогами Канади. 

Консервативна часописі. ..Вінніпег 
Сатурдей Пост" (з 19. мая) накинула 
ся на чужинцїв з лютостию СКадЄЦОІ СО-
бакп. ніізпваючн їх каналією, ворогами. 
зрадниками і т. п. В однім місці, ся 

" " " Ч•" J- ^^ 
ґязета каже, 'що уужинцї Канади, як би 
мог.ш, то зараз поїхали би до Европи 
і стрілялиб до кападійськнх втйск. 

На новисшу заяву консервативної 
ґазети „Український Голос" відповідає 
такими словами: 

Се найліпше сьвідчить, що ^дловік, я-
кий писав повнсшу,статю, (Гтлупий і ска-
жено загорілий, моли націть того не знає, 
що всі чужинці, які є в Канаді, втихли з 
Европи перед війском і иншими примуса-
ми, і що їх' ланцухом не потягнув би до 
Европи на війну, а не то, щоби вони до-
бровільно їхали. 

Проти закидів консервативної пре-
І•П внстуинв укі)аїнськнй посол Ферлей, 
називаючи їх бе.піідставнимн. в людий, 
які зробили Українцям сї закиди, на-
зван авантурникамн, гнпі іііукають на-
пасти. 

Шкільний інспектор в альбертій-
еькій провінції. У к р а ї ш щ ц п. П. Зварич , 
помістив у інч'реві.іі.сі.кій чнсонпсн „ 0 6 -
и•рвер" ( з 14. мая) лист, в якім бо-
ронять Українців перед неоправданнмп 
іакндами щовінїстав. Редакція „Обзер-
вера" наішсп.іа від себе стнтю. в якій 
.іаявлнєть СЯ протн відбнраня иолїтичннх 
ирив чужинцям. Тпкі закони ІрЄО■ було 
вже давно завести, а т е т ^ в ж е - запізно. 

При іннци етатї ііедакція ..Обзер-
вера звертавть си до иравительства 
п словами: „Цідчеціть ся від Українців, 
і беріть ся, до Французів у Квібеку". 

ПОЛІТИЧНЕ Ш О Ш Є К Р А І Ш 
КанадійсьКі власти переводять 

пер великі реформи в к•раю. МІЖ ишііпм 
виринула там (чірава. щобп всім пату 
ра.п.іованнм горожаиам Канади, які ію-
ХОДЯТЬ з ворожих держав, відібрати по 
.итнчиі права. Се, розумієте ся само ео 
бою, кидає погане сьвітло па канадій 
ське правптельство, яке признало ко 
ЛИСЬ ТИМ ЧуЖПНЦЯМ рівні Права із ро 
дженпни горожанамп, Канади. 

В тій справі заня.іа досить поважне 
становище віппіпеґська часошюь •„Фрі 
Прес", яка — як доносить „Україіі-
CjbKRfi Голос" — виступає в числі з Г8. 
май б. р. проти такої постанови. Се бу-
ло би аЛЄ'іДЛЯ самої Канади. Се кнну.кні 
лиху славу па Канаду на довгі літа і 
люди показували би пальцями на ка-
надійські власти за те, що не додер-
жа.іи слова. 

автор статі у ..фрі Прес" каже, що 
він з засади, є проти відбнраня іюлїтнч-
ИИХ прав ЧУЖИНЦЯМ, І звертає увагу 
читачів, що на ' тім потерпілий лише 
невинні люди — Україпцї і Поляки з 
Австрії, які не симпатизують з Пїмця-

МІІ. Иї'мцїв з Німеччини н Канаді є ду-
же мало, а ті. що є. то приїхали до Ка-
НаДИ зі Злучених Держав або з Росії, 
і па с.іучай ухва.іеия пропонованого за-
ВОПа вопп не втратили би иилїтпчннх 
прав, бо вони приїхали до Канади зі 
союзних держав — ;і росії і АмврИХН. 
...Папгірше' — шипе автор — відбні 
бп ся топ зак•он па Українцях і Поляках. 
а не на Німцях, з братами котрих ми 
воюємо". 

Тепер в Канаді надходять• вибори і 
вопп власне наробили так богато КЛО 
поту. Натуралїзованпх горожан в Ка-
надї є дуже богато, а всі вопп ставлять 
кондпдатами па послів до пар.інмс 
своїх людий. Каііадійськпм в. іастям,хо-
дить тепер о те, щоби до парляменту ви-
брано як наймеиьше послів чунпіх націй. 

Українці є поважною політичною 
с•илою^в ЕСанадї.' Тамошна українська 
іміірація. рівнаєть ся маґпке іміґрації 
француськіЙ, і правптельство з обіі " 
ЩО провід держави може дістати ся В 
руки чужинецьких послів, поставило на 
денний порядок повисший заісои. Сей 

Королівство Галичина- творить часті, ппстріі 
кої держави. Справа вилученп 1'аличпни мас 
ти иолагодженп на основі слідуючих правил 

Державнії рада (парламент) п своїм теперлнніч 
укладі вже не збереть ея. Галицькі члени дер■ 
'жавної ради вистлилять і з палати послів і з пп■ 
лати панів та уґрунують ся разом, творячи тим-
чпвове представництво Галичини. 

Спільними справами цілої держави занимаюп. 
ся окремо оСі палати австрійської державної ради. 
І окремо представництво Галичини. Коди між о-
бома. палатами австрійської державної ради з од-
ної сторони і обома імлатами галицького пред-
ставництва з другої сторони нема з:-ди, тоді всі 
чотири палати вибирають свої.- делегатів, які на 
спільнім засїданю рішають без дискусії спірні 
епряви. Число представників, властиво розділ їх 
між австрійську державну раду і репрезентацію 
Галичини, мавть ся означити після населене і но-
датків. • 

Спільними справами держави в: державні до-і 

ігпворп. війскові справи, буджет, рахункове зам-
Ікнеис, нові ножички, покрите старих довгів, про-
дажа, виміна, обдЬвжлне державних маєтків, мпно-
волї краю, гроші, цло, почта, телеграф, телефон, 
золїзницї, пароплавство, міри, ваги, патенти, лї-
-яреькі справи, полїціЛ, спис населеня, охорона 
духовної власности і гірництво. ' 

Заряджувлнє сими справами палежи•п, до вла-
стий, іменованих державою, котрі однак від кра-
євих властпй Галичини с независлмі.• " 

Коли би закон і адміністрація Галичини не 
відповідали інтересам ̂ держави, то держава може 
поодинокі справи взяти у свої руки. Краєві вла-
сти порозумівають ея з властями державними в 
державній мові, то в в німецькій. 

Українці і гіїмцї в Галичині мають одержати 
відповідне нарллмеігтарне предсталництво і мож-
ність вс•есторонного розвитку. Місто Вяла і cv-
еідні громади мають бути відГаличнви відірвані 
і получені зі інлезком. . ^ • 

ВІДОЗВА КИЇВСЬКИХ СТУДЕНТІВ ЛО САЛААТІВ. 
Товариші Солдати! 

Під міцним напором народнього гніву рухнула влада царя і його рриспішни• 
ків, котрі соромили і ГНЇТ•ШПІ державу Росийську. В цім великім д'їлї ВИЗВОЛЄІННЯ 
Батьківщини від темних сил злились в одну міцну Громаду солдати, робітники, 
студенти. Це було великим ділом всього народу. - - - —— 

Товариші Солдати! Ви винесли на собі всі страхіття піііни і кровью купили 
ораво вільно сповняти свій обовязок Громадянина і боронити Батьківщину. Приіі• 
міла пора розігнути зігнуті спини і стати, вільними, як і всі підданці Держави. 
Пройшла пора безглуздого „гикання" і знущання, яке ображає гідність людини. 

Геть бат іг і нагайку!!! 
Начальники ПОВНИШ звертатись до Вас .ввічливо і коли хто дозволить собі ми-

шулу неввічливість, НЄЧОЛОЕІЧИІСТЬ і жорстокість, той тим самим заявить cede сто-
ронннком минулого ганебного порядку. 

Памятаііте, товариші солдати, що справляючи свою щоденну військовуф)0-
боту, Ви аиі на хвилину не повинні забувати про необхідність міцного порядку 
і дісцип.ини, але щоб та дісчиплїиа не вбивала в Вас люлскоі душі, щоб вона 
Сула розумна. А в хвилини вільні від щеденноі вірсковоі служби Ви маєте повне 
право збіратись, міркувати про свої справи на сходах і зібраннях. По всій Дер•-
жаві Росиі.ськіі• засновуються COBJTH С О Л Д А Т С Ь К И Х ' Д Е П У Т А Т І В , в котрих 
ви чере'з своїх виборних зможете висловити свою аугпу і боронити, свої "потреби. 
В Києву' також засновується Соиіт Солдатських Депутатів. 

ТовириіЬі солдати! Збірайтесь по ротах, вибіранте своїх •представників і 
будьте готові послати їх в Сов.т Солдатських Депутатив. Про час його скли• 
кання Ви будете повідомлені. Як що Вам треба помогти зробити вибори, р о з -
ясннти тву що тепер робиться, звертайтесь до нас, студентів, і ми всім серцем^ 
всїгю душею постараємось помогти Вам: ми підемо до.Вас. - : 

Товариші Солдати! Ми побіднли стару владу, 'але по закутках ховаються ще 
одиниці тої гидоти. Гуртуймось, орг•анізуймось, щоб темні сплине сміли посягнути 
на завойовану нами свободу. Намятайте, товариші, що порядок, єдність і органі•' 
зованність—це найміцніііші основи народньої влади.' 

Теперішній Тимчасовий Уряд боронить право народу і бореться з ворогами 
свободи. Його ми повинні піддержувати, щоб змнцнитн нашу перемогу. Потім 
Уряд скличе „Учрсдительное.Собраніе■. Туди Армія разом•з народом піщле Своїх 
виборних .і ці виборні постановлять як- буде керуватись Держава Росийські. 

Вже досить ми страждали під владою царів. Треба, щоб народ сам собою 
правив, щоб Головою Росні був вибраний народом Президент. Це буде тоді, ко.Чп 
Суде Народня Демократична Республіка. 

Домагайтесь Демократичної Республіки!!. 
Через розвалені мури .минулої ненависної влади, залитої народньою кровью; 

через розвалпни пропп•.вшого царського трону ми, студенти, простягаємо до Вас 
руку і кличемо: 

Ходім разом до нового еьвітлого життя!!! 
Нехай живуть „Установчі Збори"! 
Нехай живе Демократична Республіка!!! 
Нехай живе Революційна армія!!! 

Коалїфна Рада Київського Студеичествл. 

mm, tea. ,м. -Tli'rr'Tifng 
Фотографічна знимка відозви, виданої „КодлїЦІйною Радою Київського Студентства". 

ОСТАННА НАГОДА 
КУЛИТИ 

БОНУ) „ПОЗИЧКИ СВОБОДИ" 
якої перше видане кінчить ся безумовно 

в пятницю, 15. червня б. р. 
Запишіть своє імя на , 

ГОНОРОВІМ СПИСІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. 
Всьо, що Ви потребуєте, се 

■ ОДИН ДОЛЯР 
котрим започаткуєте- свою підписку на 50-доляровий бонд, Донладнїйші по-
ясненя в тій справі дасть Вам иождий банкир, почтмайстер, експресовий а-

агент або купець. 

Користайте з останної нагоди! 



'' 4. tife^ 

чай. 
Сіавний НРОВНИЙ ЧАЙ ОТЦЯ 

МОЛЇНҐЕРА. я щ и .дай локіч теж 
.цигии тисячам иедулшх люднії тут 

к. мери ЦІ t иезниіайнни винаходом. 
і, ., і.чшіі з найбільше цілющих 
'„пін , ІОНИІОІНХ і гтарін крані. Во• 
;ш ,. помічні ДЛЯ жіиудки, нрочи• 
ревіть кров, 6 помічні на ішркн і 
,і'хур. Л д-'і.жутть утробу в пра-

'пі.іі•нім стані. З причини, що (Ліав-
н'іи1 Кровний Чай Отця Молїнїера 
и,.-.„цм•ка- запір кишок, всі сей чан 
хв.і•оііь. И'Чоі ио^у•іа.ксь проти рев-
„.ни.іму, на д о я я и н в і і нервові болі 
;,,.і,ініі.' на злуі 'кров, викиди шкір-
„і типовість 1 злий апетит. В .с іу-
,,,;л перестуди ііомаічи, коли-ужн-
,,',. юрнчціі'чад ішред pjum.4 . ЇІач-
1Л ггго Славного Гостинного Чаю 
( іти Молїнїера нисилассь всюди за 
,,і. р.к.иич $ 1 0 0 грішми, моні 

' ді•■иім або •в реджістііпв-ніа ли 
і,,,.,!! хочем випробувати сей чай 
ще перед купном.полайте своє імя 
і адресу а дістанете безплатно проб■ 
ну і книжку' з описом цікавої істо 
ріі житя сьвященика, винахідник, 
сего чаю. Адресуйте: ч• С5І8А 

МОИХІНОНЕ■ МКІИПЛЕ ГО., 
Я.• Мі.ІІІпцег BMtf-• Eai t Tark War, 

X. 8^ ! І І ІЧМЦШВН. РА. 

ВИКАЗ ЖЕЬТВ 
І 3 1 Б Р А Н И Х З Н А Г О Д И „ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 

Д Н Я " . 

Ж е р т в и н а д і с л а л и о т с ї к о м і т е т и : 
Chicago, Щ . $ 1Л17ДЙ 
Ken І riUin, Сен." , 1.І76.40 
Hartford, Сипа. ІМЛЛІ 
Young-stung, Ohio „ „ „ „ . - - . . . . . . 1.ЄЙ2.77 
І'опхчгіе, ї•й. .'. 070.71 

use, X. Y. вй.О0 
Ьл•паіпрДоа, Га, • т м 

VMM 
М•ОЇ) 
72,50 

1(2.74 

^ І і BE 

ІНШЕ Н І Ш Р! 
а т у й т е й о г о з и к и є 

щ е ч а с ! Р а д у й т е 
й о г о з а к и аль'к'о-
ГОЛЬ з н и щ и т ь ЙО• 

І го з д о р о в я е , с а м о п о в а -
I жане і е н е р г і ю . Ж і н к о ! 

Г л я д и , щ о Тв і й м у ж 
тратить весь свій зарі• 
б о к , -тїїдчас к о л и т и 
п р и м и р я є ш г о л о д о м ! 

Мущими! Киди Ваша а;іика 
І вбв приятелі, с -Йрт•ОШ ал■г.о-
I ГОЛИ, то пі• зиолїкаіп• ті., але 

ппшіть до на.; по вер•ху; паша 
порада не Г•уде ваг коштувати 

Н 

Киннач ГИ) 
.аіісиМі•г and Hepcn, N. Y. 

Aon Arbor, Mich. 
КхригС. Pa . ..' 
WwU benton, Pa. 

oul ltldKc, Ohio 
4iddlt-tou.il, Pa . (додаіново) . . . . . . . . . . 
Monroe, IVSHIT. — І. і Дм. Раадюк . . . . . 
St. Thomas, N. Dak. — Семен Дорош . . 
Mulinuh, X. J. — Ствфан Дсмчишии . . . . 
Detroit, Mich. — А. Бміцук . . . . . . . . . . . 

Oak. — Семен Дорош . . . . . . 
Marine ( I t ) , Mivli. — Henry Sen-jack . . . 1.00(1 

Р•-ом $ 6.748.79 
Попередив оголошено $31.847.49 
Загальна сума $38.596. 

О т с и м п р и г а д у е т ь с я Хв . К о м і т е т а м , 
щоби стара.ти ся як наііскорше покінчити 
ра.ху іки з уладженого у своїй місцевости 
„Українського Дня" і прислали точний звіт 
ІІ зібраних жертв на „Касовім звіті", який 
кождиіі Комітет одержав. 

Чеки (дрефтн, моніордери) треба ви-
повняти так: 

FKKKKAI, Till ST ГО. OV NEWARK 
(for Гктаіпіііп Relief Fund). 

Касові звіти враз з чеками належить по-
силати на адресу: 

KKV. К. SYD0BIAK, 
Van Ви ren Street, Pa-sale, N. J. 

До касових звітів належить долучити та■ 
кож спис колекторів і ними зібрані квоти. 

1 Іа разі подаємо лише загальний звіт з 
надісланих жертв. Точний звіт з кождої мі• 
СЦЄВОСТИ з окрема розпічнемо оголошува-
ти, скоро лише неї комітети надішлють 
свої викази. Звертаєте ся увагу комітетів, 
що деякі з них прислали вже гроші і касо 
вий звіт, але не прислали досн спису осіб, 
ікі займали ся збиранєм жертв. Просимо 
і.х, щоби вони викази осіб як наііскорше 
надіслали. 

Українська Рада в Америці. 

Читайте українські ниижни І І 
часте читано ■еде до просьвіти, 
сь■Іта — се с и м . — Пишіть п 
книжок до друкарні „Свободи". 

„в У о н 6 •І) А' 
83 С.гаінІ St . , Jersey C ity 

Р 0 Б І Ш 1 Д 0 

В 
і ЕШЕ МНЕ. 
Копальня Ірі находить ся. 15 мін: 

ду ■ід зелїзиичоі стації. Місцеві 
положена при Vtfj і 8t. І., або при 
Гап Handle її. НА• Копальня с 27 
від Пітсбудґа, Па., 15 миль від ІЙЄМ• 
henrllle, О - 66 миль від міста Wheel-
inir. If. Ти. Копальня юнїйна. Нема не■ 
порозумінь робітничих. Ладованс 
машинами І ручко, вугля 5 стіп в 
Робітники дістають-стільки візків, скідь■ 
ко можуть наладувати'і заробляють $4.00 
до $6.00 Денно. Вигіднї ко■п-иічні я•• 
ми; новий 15.000-доляропий католицький 
костел стан• в сїи році. Чотири инші 
костели. Гариі ^коли„ площі до забав 
театри рухо■иі образів. Майнери буду• 
ють богато домів в ВурГстстави. Отворе• 
не чотирох чи пвтьох майн в мииувшім 
році, спричинило брак робііників 
оиолици. Є запевнено місце для 25 ро• 
біінииів з родинами і для 50 самотних 
при машинах, ладованю І денній роботі. 

Голосіть ся по роботу впрост або 
шіть до P ITTSB IK^H & ККІК COAL 
ГОХРАИТ, 310 Ношм• Bnlldlnir, Ийв • 
•чігкіі, Ги. 62-71 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
s 30-лїтною практикою 
СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 

у мущишу; 
117 Г.AST 17th S t , NEW%0 - i l - . В . Я• 

недалеко плопМ'ЮнТои Сквер. 
ВІи вилічив вже тисячі ЛВДИІ, а рад 

би І Вас вилічити, 
наст^яиу скірну 

або кровну недугу', W"T HOCJHI, -epHHj 
■ исиику, біль горлЛ 1 ?■убнвТ• Я■я, ДОЛЯГ-
"че сверблене, ослаблене нирок і міху-
ра, запалене ядер, Уропунлину, о■ухи•-
нс. ослаблене сил, н■рвовіеть, иедоиро•-
"ігть, слабу память-ібо.яи- ^РУ•у.иеду• 
Ч спричиненгСріжн'бмя• иеправнльностя-
ии або перепрацьованем. Без ріжниці 
доего тр•вала м•дуга? Т•ДІ " • трот 
часу а Ідіть до добре -вимого І дави• 
істнуючого офісу Д♦ра Ґр•я, до иаяда-• 
■"раз c^ що иаіоии тисячі людий W-
ред Вами, то t емер• вриворм•м• з д м м -
ля, сили І жита. Як Вас до-м•■Імм• лі-
к•р не ВИЛІУИВ, т• н• заоліиаіт• а ярий• 
Діть до м•м•"с•йч•е„Поелугу•с ж•тодою 
ПРО♦. ЕРЛІХАмавЄМ•ЯМ "Р" затре•иі-
чровя у всяких случ•ях без болю. 

- ЛІКИ $1.вв. 

В 0 Б О Д 

Думаю, що кождий член Українського 
Народного Союза прочитав тих кілька слів 
д-ра В. Сїменовича, иоміщеннх ^ 61. числї 
„Свободи" п. з. „Під розвагу членам У. Н. 
Союза'г, застановив ся над тим добре, та 
прийшов до переконаня, що конвенція не 
принесе нам жадної корнети. Укр. Народ-
ннй Союз є організацією опертою на аи-
могах законів Злучених Держав і не по-
требуе жадних реформ. 

Товариші Союзовцї! Застановіть ся •над 
тим, чи ми маєцо видати кілька тисяч до• 
лярів з^віддїлів і з каси У. Н. Союза на зе 
лїзничі компанїї, з чого будуть корнстати 
капіталїстн, чи маємо з тих гроший кори■ 
стати ми самі? Даймо ті гроші на будову 
Народних Домів, шкіл і т. и., з чого буде 
більша користь ніж з конвенції. 

Отож застановіть ся над тим та дайте 
чути, Товариші Союзовцї, що не хоче■ 
марнувати тяжко запрацьованого гро■ 

ша" на конвенцію, котра нам не принесе 
жадиої корнети, хиба вибір нових уряд• 
ників"— як каже др. Сїменовнч. Та тепе■ 
рішні урядники працюють ревно і' вірно 
для У. Н. Союза, тож можна їм завірити 
працю в організації і на дальших два чи 
три роки. Най вони працюють для розвою 
дорогої нам організації, а ми їм допома■ 
гаймо, приєднуючи нових членів. Працюй 
мо спільно для розвою У. Н. Союза, а кон 
венцію відложім на 1920 рік. 

Гавриїл Підскальний, 
член 363 відділу У! Н. Союза 

і'-і..щці.кі.му; 2) Дніпр, сії Хоптяному, бувшому 
-асівропн тов. ,,Заппрожсьі.а Січ", иотрнй пріі-
ніс наіібільшу колі.кту: 3) АІав-іови Михалиіковм 
і Михаіиоии KvMiiH.iinuiu: і). Всім тим, котрі і 
найнйньшу абірку іірвиесли. 

lUfrf- ші першім иітіиґу „нрацк•ваі! сильно! 
рогои" — ик ИИШІ• у о•іїм авті н. •Іигогір vo 

го не истиьім ся. Мене ІІОКЛНКІНІ ■а оегід-
ннка н. Мих. Кучинаш.• а ангел се (добр.Ів. Я 

працківав сил.ію ром■" тичу, шоин кождо.и, 
ЄреЖЄВКП, кка те важна іі■і їиіі „УкраінськиІ! CUXTON 
Іс.нь" для українп.копі народу. в Анері•ці і BJrOAb ИИООК 

старім ціию. Що ж їй• д.ірдіи „нрацніваіі JIOTUM' 
ги доказом того с та оіїст•іпнни, ию до пушок 

Д О П И С И . 
■ 1 

З DETROIT. MICJH. 
Пращзльна промова оратора Семйошка. 

„В вроду 90-го ман ін•рвмм отдЬлом укр; 
ееціадястяческеі 
BddiMil Park. 
виВстші в 

маяч Семешко, 
ннрской ссьілкн' 

партій 
(Ір.ПороМ 

недавно 

с•транн. 
виступ 
рна.інп 
нрнііьп 

Дог.ІІ звучі Ні Н і . І І ' Л 

С а л д а т н м і н я ю т ь к а р а б і н н а к н и ж к у . 

Г Т Є Т Р О Ґ Р А Д 1. ч е р в н я . — Б о г а т о сал• 
датів є жадні науки і не мають часу на бо-
ротьбу. 11 мнопГх округах позаводили 
салдатн свої власні школи, або ходять до 
шкіл, в яких иобирають науку діти. 

В Петрограді основано при однім йол■ 
ку стрільців са.і датськії it університет, в я■ 
кім внкладаєть ся салдатам науку рахун• 
ків і історії. 

В Самарі позакладали фабричні робіт■ 
НЙКИ коло фабрик школи, йдучи за бажа• 
HCM н а у к и . 

Нема вже „найтемнїїішої Росії" і нарід 
жадає науки. 

Пожива є, але брак средств до перевозу. 
ПЄГРОҐРАД 1. червня. — Брак средств 

поживи робить великі трудності!. Після у-
рядового обчисленя засоби пшениЦЇ в 
Росії виносять 200 міл. пудів (І• пуд—40 
амер. фунтів), скількість, яка може впов-
нї вистарчити на внжнвленє мешкаіщїв Ро-
сії. Але найбільшою перешкодою є брак 
средств транспортових, а передівсїм недо-
стача зелїзниць Свозів. 

А к т обжалуваня проти б у в ш о г о м ін істра 
. ' в ійни , Сухомлїнова. 

ПЄТРОҐРАД, 1., червня. — Мінїстар 
справсДливости, Переиєзев предложив про■ 
візоричному нравнтельству акт обжалува■ 
ня проти бувшого міністра війни, ґен. Су-
хомлїнова. 

В першій мірі зроблено Сухомлїнову 
закид, що він занедбав виріб амуніції, че■ 
рез що спричинив брак амуніції ііа фронті 

Крім того закидають йому, що він ще 
з pp. 1911 і 1912 мав зрадити німецьким Ц 
двстрійськнм шпигунам війскові тайні п. 

и. те-
ТГІИ 

Революція в 11 хінських провінціях 
ШаНГаП. 3. червня. — На 14 хін 

ських провінцій 11 виступило проти. ТІ 
перішного правительства, а лише 
провінції позістали вірними. 

11 хінських провінцій заявило, що 
не узнають більше теперішного прави-
тельства. Війсиова партія під проводом 
генерала Чанґ-Сун утворила нове про• 
візоричне правиуельство. Іг' 
і Преіидейт Хін находить ся в Пекіні 
під доглядом жандармерії. Можна на-1 

дїяти ся кождої хвилї його резиґнації. 
Президент мав завтра поставити в пар-
лявеитї ■внесене на виповідЖенє війни 
Нїмеччинї. 

Ані'пїйЦ• втратили в маю 114.018 людий. 
ЛОНДОН, 31. мая. — УряАовий звіт 

втрат виказує, що . англійські війска втра-
тили в місяцю маю 114.018 жовнірів і офі-

ішдр^ї j . . ' . 
' 3 того числа .припадає: 

на убитих: 1.552 офіцирів і 25.838 жов-
нїрів; разом 27.390. 

' на ранених: 3.762 офіцирів і 75.718 жов-
нїрів; разом 79.480. , • , J 

ПОРАДА ДАРОМ. - ліки ЩШ І на пропавших: 828 офіцирів і 6.420; 

ціни ДІГЖЕ ^ ^ і щ ^ п Ш ^ І Ш ^ к л с Н "'тик втрат: припадає 
РЯЛОїоГдТв %Л:іі й і ї ? ю 2 ' я а битву на західнім фронті. І 

коло церкви, взиваюча на ннснїі; наших дітр 
ських „інгернаціона.іїгтів". Думпкічи, що 
нікніі. устроюніть Украііщї з російської Укр; 
н утішні: ЄЯ, ЦО вони ириз■налп сн до Украінщп 
бодай тоді, коли в 1'осіі скинено цари, котрніі 
карав кеядеге , хто тількв нееьмін в р н в н а п ся. 
до свосї ВароДВОЄТН. B o U - S часто називали oof 
„прогресивними" навіть у свооіднііі Америці... 

Прниувшн на місце, де мав відоутн сії пікнїі 
я дуже здивував ся. бо се не були люди з росііі• 
ськиї України, а таки наші Галичани. 

..А то ц е до сто чортів! — мелькнуло мені в 
голові. — Я'думав , що по нрієчіаню царя Мн-
ко.ш вАцаящнва атяне як руда шин, є тут вдн 
нона ц е іі пошнрнмп ся!" Та меньше з тіім. 
Кажуть, що тут ще має тірііїхЛтн Т б у . т е чатп'І 
нрншальну промову ігкиііеі. укрііїнсььо-.російські 
;кндів(■і,і;о-інтернаціоівиістнчнніі родітішчніі ік 
пулярний журналіст, ґаелодів Гріґори Сснйощк• 
Ну, що іі казать: нряЦе, то її побачу. 

ІІу і нарешті приїхав таіі з а ч а л а с я Його пр; 
цаЯЬЯЯ промова. .Мало він, сарана, іі говорнв, і 
промови ніхто не хотів слухати. Він, ирикннун-
иіись у нророчнцю Михн.іьду, скааав, що Укриши 
не буде такої, якої хоче ..Свобода", „Амер 
і др. В. Сїчі•ноннч. а буде лиш належати до 
чених держав ГУсії. ' , 

Ножньмо, то побачимо... Шкода лише, ці 
сіюдін Січііошко хвалив ся, ц е читас русскі 
зети з Росії, а не вичитав того, що Українці в, Го■ 
УСІ'І всї.мн снла.чн стирають ся у тярчасового пр 
ннте.іьстна. абп воно полагодило як слід спраі 
України. Та ні! Він с•■ дуже добре знис. але. в 
днте, ЙОГО вже титули на се не иозволяюті.. а в 
їх мак ■емале... 

Григорій обіцяв українським робітникам, u 
як шнде до Росії, то буде подавати нам нраьдиві 
вісти з України н . інонаціональн ій „Гобітнику" 
і в „Гобочіч Ііародї", н як діґм; торгу з „Нарб'д 
ноні Волею", то може і там будуть правдиві ,,ра■ 
бочі ВІСТИ". 

Я дуже сумнїв'аю ся. Гасподін ГріГорій, щобп 
се gae було. Знаєте ч о и у ? Д д х е В■ приїхали сюди 
із засланії в Сибіри яко соціплїст-інтерн 
то чому ні• шукали пбдібннх сім'іі, але піиш.ти 
нідрязу до' „Свободи"? Таж В■ знали, що „Сно 
бода'■' не була інтернаціоналістичною Газетою. Мо■ 
же тоді ще не було „І'обітнпка"? Був! Чомуж би 
не мав бути'.'... Але Ви там ішли, де більше ід• 
ніть.'Як Вас вигнали зі „Свободи", Ви гайда до 
,,НаЙДЯЄЇ Волі", а з „Народної Волі" г, 
„I'ooiTiiiiKit". Отож Вн готові і на Україні пінти 
М у ж н я тому, хто більше дасть. 

Дітройтсьний Гуцул-

V і' і З UTICA, N. Y. 
Спростоване. 

фарисеї 
ЛИ&иіі, 

В 59 . числі „Свободи" н. Василі. .Інсогір по■ 
містив звіт з „Українськшо Дня" в Ютіка, !і. І . 

разом і подяку тич. котрі в тон день найбі.іь■ 
напрадювали ся. Я у тім звіті бачу богато 

ііетва, самохвальства і очерненс невинних 
позволю собі ни маленьке сиростовн-

Братство св. Петра і Павла, відділ 58 У. Н. 
Союза (її. В. Лнсогір в севротарем того . Брат-
ства) чиспіть 28 до ЗО члентв', але до пушок і 

І..1ЇСТ. ие згодосило ся більше як 7 до 8 членів. 
Що люди з ЦЇШІИІІВСЬКОГО повіту не взяли у-

іастн в „Українськім Дни", то вони тому не вин-
ні. Я питав ся иредсїдптеля комітету „Україн-
ськото Дня" , коли буде другий мітіш' в, тііі спра-
ві, а н. Лисоір сказав, що мак вже досить за-

ІВНИХ До пушок і лїст, і що другого мітішу 
... треба. А яд прийшли пушки і. лїсти, то не бу-
ло кому роздавати. Як би мн були мали хоч нять-
шість чітінгів, а на кождім з них вписало ся по 
ЛО люднй, так як на першім, то не було бн ко-

.,Свободі" напастгувати. Як бн цїшанівські 
люди були в церкві тоді, коли був заголошениГі мі-
тінг, то були би• напевне на той мітінг нрніішли 
і були б■ взяли участь в „Українськім Дни". Але 
що більше мітінґів не було, то вони про ніщо не 
зпалн. 

Hfew моєї га■гкп то подяка за працю в спра-
,Українського Дня"' належить ся: 1) Всч. о. 

^ ^ W H f тцм ям,ч-,,■лл-.и■■,-■■. 

І■ ІЄІ■■ІІ ,1,1111 'і Я 
7" 

П О Т Р І Б Н О - Майнерських Робітників до Майніз 

THE DELAWARE & HUDSON COMPANY 
S C R A N T O N , PA. 

Сталу працю і 

мапнах тої Компаіі 

добру платню дістануть робітнії 
і в місцевостях: 

VA.MH.IM;, І•А. 
І АШ.О.ЧНАІ.Ь -

І•ОИ'ІЖКЬЇ ...і...МАТИК.І.І) -
Л:ИМУХ . . . . . . . . ; . Л : К И Ї Ч -

. t.KAVITV КІ.ОРК АН('UMAl.lt -
■пст за^цсадн сн всі люди, котрі ov.ni пр■еутяі obYPIIAM' OLYrilANT -

і ТІМ МІТІшу. ІЕОІІУ ГНЕКМ - - - - -OLYPI lAVr " 
До розбцраня пушок з Цорквіл, II. П.. лині я 

нн приїхав і .взяв три пушки і тіш лїсти. •Іюдм 
тими иушками і лїстамм не. да і .чу і-ин, бо коя;-
ііі назбирав по яких S 'охяр■в. А що чіщ 9-.іїт-
і донька лажебралн до пушки в чужій місточку. 

Вітесборс■, лише $8 .1$ , то ОС не Міія ВНІ!Л. Що 11 
лїсту в гачарни не зібрав иічв•і, то се е т і н • ся 

тому, що ціла та комнанГи ПЛЄ■НП до Черзо-
ного Хреста. Д.іятого я На свою .тісту дав сам 
"".00. а лїсту піддав п. Юрко■Н .Іаврукови, кот-
рий ооійшов з нею своїх знакомнх і ііібрав більгіе 

?9.00 . Чи міг я як ліпше іробн ін ) 
Н•НІ дивин. ЦІ н. .llleoiiji ЩЖММ мене ,Х 
чкою" по-Ютіцї. коли він ш ііж••' ЗНИС, ЩО І 

ИЄПКНМ в Иорквіл па фарчах. 

Р І Р К И О К 
І.І:І і svwtoii 
і.лм.і I J H T ; 
ItAVUir 
•DKLAH 4 IE K . . 
P IM : KIIH.-E 
HM.iiMoiti; 
14.vмої lit .v 

SCKA-YrON - llOSTOX 
ПОМІЧНИКИ машн•рін іаняті в тій КОШМ 

так C.1MO бу■ 

літе, а будуч 

ень, ж стале 
і СВОЇХ р о б і ; 

не б у д е ВІДВІВ 
іічіінків задл 

їм і 
справі „Укр 

оу н. Лисогіра 
" їв нублнчпо 

т говорити 

, Що І СКОПІ І 

Дні 
котрий оез жг 
єні• і других 

пости viNcin сказ 
І Ютіка. Про t 

ініч причини всі 

Михайло Граб. 

З JERSEY CITY. 
Часом пес бреше і сам не знає • 

Па тю у „Свободі', в котр■ії, я доіаі-
дав праЬдИ■ммн фвпна■ (ІЄ чув ва власні v.v. 
і подав на.іннска нрнсутних сі.підкіп) ущідок 
'і•і дерац і,• шінвн.іа ся в 5 3 . ч. ,,Гобітши;а'" ч и п а 
напасть, написана и. Порн.юч. ч.іепоч 1!)-го від• 
іі.іу У. ♦ , С. Н- в Джерзн Сітн. 

Я ІІГ дцііую ся бідному чоловіковії, ЩО він 
не■ може нічого написати без лаіікн. і тому не хо-
чу вести ;і п. ІІорн.юм пїлкої ■ОЛ•МІВН. Але дав 

VOX S T O U C H 

МаГшерн 
ц ю ю т ь с т а л о ' і п о ш п п ї ч а с уж..' п ід 1'.Л: 
д у т ь д а л ь ш е с т а л о п р а ц ю в а т и . 

Д л я •мучний фау . і .т іиннх се ОЗШЧ 
гь їх Д Ї Ї И І І Є з а п е в п е н а . 

Погато фабрик і пнших промнсл 
внх і т . н . з а ч н у т ь в к о р о т к і м час і в 
ннків і : зппжунатн п л а т н ю . 

П а ш а К о м п а н і я не б у д е з н и ж у и а т 
а т и р о б і : н н к і в , чи т о м а н н с р і и ; 

О р а к ї п р а ц і . 

ДО ТОГО КОМПАНІЯ ОФІРУЄ 
ТАНЕ ВУГЛЯ. НЕ ЗНИЖУВАТИ ПЛАТНІ ПО Bit. 
ПОВНИЙ ЧАС РОБОТИ. НІ. " 
Д О Б Р У ПЛАГНЮ . НЕ ЗАВОДИТИ П ІЕ ЧАСУ ПРАЦІ П( 
ПОМІЧ в ВИШУГ.АНЮ ХАТИ для ВІЙНІ , 

ВАШОЇ Р О Д И Н И . КАВАЛОК З Е М Л І НА ГОРОД ДАРОМ 

ПРИЙДЕТЕ ТУТ ЖИТИ, БУДЕТЕ МАТИ: 
свою Ц Е Р К В У І СВОЇ Л Ю Д И . 

СВОЇ ТОВАРИСТВА І Ш К О Л И Д Л Я В А Ш И Х 

Д Ї Т И Й . 

Н А Й Л У Ч Ш І школи ВЕЧІРНІ ДЛЯ ДОРО 

С Л И Х ДЇТИЙ. 

ЗДОРОВИЙ К Л Ї М А Т І ЗДОРОВУ РОБОТУ, 

ПОЛЯ Н А З А Б А В И ( Б Е Й С ВОЛ) І П А Р К И . 

ТАНИЙ РЕНТ—ДОБРІ ДОМИ. 

К о ж д и й щ о л ю б и т ь с т а л у р о б о т у і д о б р о г о , к а р а й т е ; 
П'ІІ',! 

Одною 

ні до у і 

шнстнаті 

ЩІЧІЄО) I I . 

рТН 1 

разу щось мені• заііег.іо до тою . 
исітськиіі відділ .СОЦІІІ.ІНТН' 
:виї мітіш it. Застав я там аж 
про роботу котрих не думаю т у 
IIросили вони чеш■ вступити і 

о відділу, ^.ь■ в іа• на■ звичаю робіні 
без шід'учи. Мичо то:о н хотїп піт 
■агав■ і брав наиіть участь N їх ВрСД 

анді•ню „Страйк", іі;̂  котрі■ ВОНЯ стратили. 
Нізшииіе я ДОЇІІДІІВ сп. що ТОГОСаЯОГО т. Нори 

.іа за' щось-там викинули з ЮМ ..не.імкою'' то 
карнстна (іціандоіаиіОііо ЗІ те. що ведунда в ч.п• 
ни „Сїчовпх Стрі.и.цпі"). а БОЛН си.п■і.иі які 
ІГреДЄТавЛСНа або дали балі., то чш іхь іч іавші 
так иійшло як а Петровою дни. Годі мені н 
т.1.и.ки що не хитї.ю сн вступати де іх відді.іу 

р ц е ' і і і■ знати не хогг.і таких товарнніів. Зра■ТС 
Ві•н належу до тро.ч товариств р Джерзи Сітн. ти 

.ро іуцкть сн. це маю іютребн і не хочу кпдаи 
СВОЮ БВОДра ИІСЯЧНС І болото. 

Я вірю, що Вам, и. Порило, жаль ИЄНС, ЯК 
..гонорлвою" Ч.ІЄНІІ, але на ГС ні•ма ради! А ко.е 
ВИ не вірите мовам y o u статі в ..Свободі" і ка 
жете, що я брешу, то на се с тільки одна рад-
Зайдіть до тої Федерації, котрої вже іп•ча, і за 
питайте бувшого секретаря, н. М. Цсглрнемоге 
Про ту справу, а тоді ін•реконасте ся, хто ) ■а• 
двох біи•ш.•... Я пепннп, ц е н. М. Це:лннсі.кіііі н• 
чижі• Hiiio.iH ннакшс' сказати, як сказав ЇУ. цьн•д 
нн о. р. Позагим я раджу Вач:■ Заііміть ся рад 
ше чнтані.ч НІЖ ніи■ані.ч дурниці. І . .Гобітнкіл" 
бо Ви ФедсравДІ тич школн ве ионожете. Не та 
кнх вже „оборонців'' як Ви Федерація мала, ; 
вони не оборонили її!... 

На Вашу лайку, п. ВорНЛО, що я пібнто „сії 
іпііі", „жид'., пю „ЗОВСІМ :; глузду з їхав" - а і 
Вам відповідати не буду. Я можу ліпне висловити 
СВОЄ здивовані;, чому Ви всіх тих моїх „каліцтв' 
не бачили тоді, 

риші дуже р 
•а мі кажі•те -

ся прпнятн Глври.іюі 
як нового члені 

І. Гаерилюк. 
70. відділу У. 11. Се 

ГЕСТІНҐС АН ГУДСОН. Н. й . 

Т о в . ім. Т а р а с а Ш е в ч е н к а у с т р о ю е 

В СУБОТУ. ДНЯ 9. Ч Е Р В Н Я 1917 

В Е Л И К И Й Б А Л ь 
В ASSKMBI.Y HAM., Ball Road Ате-

а HasUiiics on Hndsou, X. Y. 

Початок о годині 2-гій пополудни. 

Вступ 25 ц., г А женшин і дівчат вступ 
ВІЛЬНИЙ. 

Смачна с т а за -се полови на житя! н 

М . .ANTON. PA. 
. ЧІМ•ОКX -

AVO. 4 • 
І,ДП .ГД -

м і м : i t s МІЬІ .Ь •• 
м ім:н.ч И І Ь І „ Ч •• 
Ml.hKS-llAKHE -
. . І, з , і. ;. і „і 

ї■ї,, чоі■•мі -
. . РІАМОІТЙ -

стало і працювати н тій цілії, щоби ЗАОЩАДИТИ ГРОШІ • 
ВИХОВАТИ СВОЇ ДІТИ ЯК СИЛ, УНИКНУТИ l!l-:ilOPO;v 
МІНЬ ЗАДЛЯ ЗППЖКП ЦІНИ 15 ЙОГО ЗАРИіКУ І ПРПКР' 
ГО ЧАСУ, ВИДАЛЕНЯ З РОБОТИ, яке наступить в фабріі 
ка.х амунїціі, сталі і ННШИХ промислових завсденях, них . 
ссйчас зголосить ся до• 

THE DELAWARE & HUDSON COMPANY 
Room 520 Union National Bank Building SCRANTON, PA 

О 

IOC зо-; ВИНАХОДИ 
ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО j 

пркнимасмо до о 
'УЧИМО за осягн■не або звертавмо 

полого.іжуімо КІЛ■ 1 І 

Voc 

Провірюваис, чи винахід надас ся до оваг-нтова 
і БЕЗПЛАТНО. ПИШІТЬ ще нині по УКРАІНСЬКИ на понизшу адр•су 
всякі поради і поясненя, яи і книжочкг в УКРАЇНСЬКІЙ мові, хо• 
но потрібну для кождого виналіднииа, иоіру висиласмо на жадані 
ідому ДАРОМ. 01-70 ( Г 

R. MORGAN ELLIOTT & CO. 
патентові адвокати С? 

Woqdward Bldg. Waahington, D. C ■ ї ) 

ЗОЇ З О Ї 

НАЙСТРАШНїЙШИМ 
КАЛІЦТВОМ Є БЕЗПЕРЕЧНО 

УТРАТА ЗОРУ. 

ЇТІІ о'імГі. ■а такса; доГшпа 
ла. полагоджуі; нлиеоні■-імїі 

П нрасвий лТмар спсціплїст-скулїс 
- і а і і - і і - - - : - ї ї , : : і е 

Dr.JJ.Cangialosi, я 
193 Second Avenue, ссг. l2th.St., 

N E W Y O R K , N . Y . 

дини урядові: від 9. до 10 рано, 
від 7. до 8 . вечер. ВГ 

Т•лсфон St i l )H-saot .VCSt. А 
СВОБОДА ДЛЯ 

І ді.ук-.v 

СВОЬОДА для НАРОДУ. 
ЩОІ'ІЯ се осягнути, Вп мусите учітп і 

по анг.іїйськи. (Тляпока школа, котра в■ДІи 
оовнпй иурс н !Ш лекціях яостсрег. Нпшнг 
метода, ні'" і'•тріи ги. ікііпі пт куі'іу і:•чг:ліій заочно чі .д- иорозуиі 
Тіігь по англііігькіі. Щооп іі.рекоііатіі ї•■■ї не посилайте нам грошин. 
Притаїть сінно тл•іпу адресу: ;i:J-6f. 

ТИК ІЛШ.І.ТУ ■ЧГІІООІ.. 4•і•2 І'.. .'.Ttli St„ Я ц York Ctty. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ ЬО ЧАСИ: 
ЧИТАНЕ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — СЕ СИ-
ЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО-
БОДИ", 83 ІРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СПИ. Н. ДЖ. , 

Й(ДА жінка, кожда дівчина і кож■ 
да кухарка чи кухар, які хо- ,щ 
тять. 'щоби вони були люблені Щ 
чи то своєю родиною, чи то 
своїм ианьством, нехай• навчать 

смачно варити. 
Смачна їда — се розкіш. Се розрада се-

р.ед теперішної дорожнечі. Уміти добре і 
смачно варити — значить ся бути ощад-
ним, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смачно варити, не-
хан КУПИТЬ ообі• сейчас .книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В с їй к н и ж и ї н а й д е т е д о к л а д н о і в п р н -

с т у п н н і і с п о с і б п о д а н і п р и п и с и я к в а р и т и 
р іжні з у п и , р о с о л и , п е ч и м я с а , р іжні л є г у -
міни,' кеґ ікн, па ї , т ї с т о ч к а , р іжні с т а р о к р а є -

б а б и , з а в и в а н ц і , т б р т н , п у д і н ґ и і м н о -
го-много инших присмак. 

Книжка має поверх 200'сторін друку. 
ШАІА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовленя висилайте враз з грішми на 
адресу: 

-S-Y О ВО Л А", 
83 f.nfad Street, . Jer-ey City,.Я. J. 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖ І? 
МИ ЛїЧИМО НАЙНОВІЙШИМИ НАУКОВИМИ 

МЕТОДАМИ І ЗАСТОСОВУЄМО НАЙЛІПШІ ЕЛЄК-
ТРИЧНІ МАШИНИ. 

Мій 25-лїтний лікарський до-
сьвід дає нені право сказати, шо 
я можу лічити недужих ліпшим 
способом в дуже короткім часї і 
за невеликою оплатою. Можете І • 
лічити ся і не переривати робо- Г 
ти. Коли Ви маєте секретну неду- J 
гу, -акажене крови, болі жолуд- І 
ка, недугу серцеву, ревматизм, j 
ломане в крижах, болї носа і гор-
ла, то зверніть ся до мене. Не пи-
шіть а голосіть ся.особисто. 

ПЕРША ПОРАДА ДАГОМ. — МИ ГОВОРИМО ВАШОЮ МОВОЮ. 

D M , 2 6 1 W . -4aNfbST.. 
Г. O U n t , N E W YORK, N Y . 

' при 8-ій ввеиі; .16— 
'Т•л■яи врянятя: ■Ід 9. рана аа 8. вв-ео. в оятниці до Д•ві і И і . ' 



МУЩИНИ 
Навіть ТІТ, котрі лічились де■■де 

на осягну■ш■ успіхі■ 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І за йму ціну, у і с Н се-
нретн.х і хронічних ■•дугах му-
щ■и, IR прим. ЗАКАЖЕНЄ КРО-
ВИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР , 
ОСЛАБЛЕНС МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ КРИЖЕЙ І ■СІ ИИШІ 
зараілмі недуги. 
ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ. 
Послугуюсь найно.Іншим, меюда-
м■ як прим. Проф. Ерліха 606 І 
914; Нео-Саль•арсан, Ґонореа Вас• 
сіна І Ре•матін Филяког•н, які ґ м • 
рантують поний ус■іх ♦аз ■трата 
часу у В І Ш І • праці. 2 0 0 І 

DR .HANNEN, 
• СПЕЦІАЛІСТ 

146 Е, 14tb St- NEW YORK, N. Y. 
Гадана урядові: щодня ■Ід 9. •аио 
до 8. • а - , ■ неділі І си•та аід 

10. раио д• 2. ■ач. 

ФФ 
ця, прищі, 

ліцеї, І •сяка нечистість 
і тіл?, зникнуть цїлио• 

•ято і під Г.араицісю ніколи не ■ернуть 
по кількаразовім ужити східної крася 

iff НЯНІ. 5 
i:prv . Ціно і $2. вз•: 

гав Амои NOVELTIES со. 
Б37 К. КІН St., Хетт York, N. T. 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Ґ.арантуемо а 3 місяцях вивчити заочно 

ПО АНҐЛІЙСЬКИ, 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 

Прокламація президента. 
Президент Вудров Вілсон видав сліду 

ючу нроклямацію:, 
Я, Вудров Вілсон, президент Злучених Держав 

ррнки, отснм відношу ея з пересторогою до 
всіх осіб, зобовязаних реґібтруаати ся, а які від■ 
тягають ся від юрисдикції Злучених Держав, о• 
шнаючя рпістрацію, що вони наражають себе 
ні судове переслідуване і, як приписує параграф 
є, ухвалений конгресом 18. каву сі особи нідля■ 
ають карі одного року арешту. 

Жадають, аби чужинці платили 100 доля-
рів податку. 

Бувший нюйорський говернор, Мартін 
ш , і бувший мцйор .Бостону , Д ж а н Фіц• 

джералд, предложили фінансовій комісії 
в державнім сенаті .проект-; аби наложити 
100 долярів річного податку на кождого 
чужинця, який ще досн не зложив заяви 
стати американським горожанином. Такий 
юдаток приніс би державі 300,000.000 до 

ходу. Чужинці", які зголосилн ся до армії, 
в.льнґ від• сього податку. 

ІОДІбннЙ податок в сумі 200 долярів 
запроектовано наложити на кождого пов■ 
нолїтного муіцнну•чужннця, який перебу-
цає в Злучених Державах понад 5 літ і не 
зложив заяви стати тутешним горожани 
ном. Сей податок приніс би державній ка-
" около 400,000.000 долярів річного дохо■ 

йіескодавцї заявили, що хоч■ проєкто• 
Н їй податок дуже високий, то мнмо то• 
він є справедливий супроти люднй, які 

так довго покористують ся добрамп ' " 
ами сього краю, а з вдячностн за се не 
очуть навіть прнняти його горожанства. 

Що буде по реєстраційнім дни? 
На 

НІ!;. 1 I T I I J . . тіш 
Ній. Лі 

нам VJT, a опісля 
ЦМД-СП Мі ио війні в старім крап, Нм-
шіть і паппсуйті-гь ісгодня. Нояпісця 
йе:.п.татіш, uiioune пнсьно 10 цнт. Лдрс-
-jtie: 
д х в ш с а в ГИКГАЦЛТОПТ SCHOOL 
їй!.-, НГ. ITlli SU Hew York, X. Y. 

НЕДУГИ МУЩИН 
с одинокий спеціаліст недуг ■у-

сських ■ ПітсбурГу, котрий го•о-
рить по-українська. 

Н•Ідо•ше Істнуючий, найуспіиіній• 
шик і зас•угуючий на до■іра спа-
ціяхіст недуг мужесьиих, котрий у-

ку ВІДЛІК дія усіуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт. 64-76 

814 Р-пп А те„ ritt.-bnr-h, Pa. 
Урядові години: Щодня ■ід 9. раио 
до 8. ■ач. В пятняці від 9. раио до 

8. ■еч. В неділі •"ід 10. до 2. 

ЧЕРЕЗ 37 ЛІТ УЧИТЕЛЬ ТАНЦІВ 

PROP. STERN 
SCHOOL OP DANUM., 

0Г.2 Mron-lnny, cor. Myrtle Ате-
BroeU-R, H.'Y. 

И—. (при стаціі с.іевейтру). 

і $.5.00 
ифом 4!) 1.1 

Bushwick, Brooklyn. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД-
НА ДРАМА З І СПІВАМИ В V. Д ІЯХ 

ОЙ НЕ ходи ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦТ 

ся КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ 
для АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-
них ВИСТАВ, ДО ВІДОГРАНЯ ПО-
ТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН І 7 
МУЩИН . — ЦІНА ЗА ПРИМ^ ЗО 
ЦНТ., ЗА 15 ПРИМІРНИК ІВ $3.35 

Замовлена і гроші посилайте до: 
"S V О В О D А" 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Dr. KOLERJ 
B3S Реї n Ave., Pitt-burg, Pa . 

Л І К А Р 
(говорить n . уираінсь■■■) 

I)R. KOLEB 
одиноким лікарем 
ПітсбурГу,' котрийі 
■Ід♦у• с•ої студії 
■ Вар■■■І, на■ 28 
літ дось■іду у ■І• 
чеию недуг ■р■мт■ 
кях нущии і маи■ 
щ■и. Лічать: з■■ 
тро■на кро•к, уУІ 

МІ•■, неміч у мущин, •с■КІ у■■••■ ■ 
•ичо•ого при■оду, д■ш■І, іяк■ди спір., 
иі, с•ербл■ч.у, шкрофуая, ■•дуги ■І• 
хур• І інші, походячі з н•чист•т■ 
кров. - 4 . о■уді■ молодост.. Голосіть 
ся особисте, почтою й• ДІ-у. 4--. 

ГМ , -,.ад,,"ІЯ"• .?'• •••У Н■• •• 8-ої.■е-. В кідТ•І д• ? ••і . 

сше питане відповідає джерзи• 
сітськші війсковий ' інспектор•інструктор, 
Томас Г." Бравн. А що богато осіб питає 

ио про сі справи, тому він рішив ся но• 
стити сі відповіди в часописи до відома 

По регістрованю — каже інспектор 
Бравн КОЖДИЙ буде мати доволі часу, 

ноклнчеть ся до вінска. Перший 
воєнний крок втягнути американських го-
рожан до віііска буде у вівторок, 5. чер-
вня. Відтак ті, що зареєстрували ся, по-
вернуть до свого попередного занятя і бу-
цугь чекати, аж доки з воєнного департа-
мснту не прийде їм повідомлене, зголосн-
ти си до лікарського огляненп. Се є пер• 

ий знак, що той чоловік належить до 
війскової служби. 

Аби вибрати 500.000 жовнірів до війска, 
треба буде покликати їх більше, щоби від-

з того числа було кого увільняти. 
По фізичнім огляненю кожднгі повер-
знова до свого занятя, очікуючи на 

іьші розноряджсня. Яко перший пев-
і крок, що хтось належить до війско-

вої слжуби, буде повідомлене з воєнного 
департаменту, щоби зголоснти ся до вій-

табору до фізичного огляненя, а 
заразом до служби. 

Коротко кажучи, всі ті, які зарегістру-
)ть ся, повинні бути приготовані, що їх 
ождої хвилі можуть покликати. Є дуже 

можливо, що других 500.000 ноклнчеть ся 
без регістрованя. Притім однак кождніі 

гинем паиятати, що має богато часу, за-
ііого покличуть до активної служби. 
Число рекрутів буде поділене на кож-

де місто нроііорціяльно до числа зарегі■ 
строваннх. 
Є шість способів, аби знайти реґістрацій-

не бюро в Ню Порку. 
1. На кождім реєстраційнім бюрі буде 

вивішена велика таблиця. 
2. Спитайте свого сусіда — коли він є 

горожанином — де він голосував остан■ 
нНго разу. 

3. Засягніть інформації! ,на полїційній 
ста ції. 

4. Засягніть інформації! в лубличній 
олї. 
5. Спитайте полісмена, а він дасть вам 

всі інформації. 
6. Пдїть до котрогонебудь бюра, а там 

про всьо довідаете ся. 
Мексико жадає внясненя становища Злу-

чених Держав. 
Мексиканська столична часопнсь „Е!ль 

ніверсаль" помістила вступну статю, в я 
кій жадає, щоби американський амбаса■ 
дор пояснив становище Злучених Держав 
супроти Мексика. Часопись пише, що Злу-
чсні Держави все ще уважають Мексико 
за свого ворога, мимо того,-що Мексико 
оголосило свою невтральність. Яко факт 
— пише часопись — може послужити за-
борона вивозу оружа до Мексика. 

t . Нові податки. 
Фінансова комісія державного .сенату 

рішила піднести податки на автомобілі, на 
цигари, на̂  цукор, на кінотеатри і на осо-
бисті доходи. 

-властитель автомобіля, вартости понад 
500 долярів, буде платити $7.50 річного 
Податку. Від автомобіля, вартості! 1.0Є0 
долярів, будеть ся платити $10.00. Від ав-
томобіля, вартости 1.000 до 2.000 долярів, 
15 долярів податку; від автомобіля, вар-
тости 2.000 до 3.000 долярів, 20 долярів 
податку, а від автомобіля, вартости понад 
3.000 долярів, належить ся 25 долярів по■ 
датку. 

На цигари піднесеть ся податок о 7%. 
Хто має 800 долярів річного доходу, 

той буде вже платити податок. Тарифа до 
ходового податку ще не означена. 

Англійське рекрутаційне бюро в Злучених 
Державах. 

N Рекрутаційне бюро, в якім англійські 
горожани можуть добровільно голосити 
ся до служби своїй вітчйнї, зістало отво-
рене нинї під числом 280 Бродвей, Ню 
йоріс 'Се є перший крок союзних держав, 
аби своїх підданих, перебуваючи' у Злу-
істігг Державах, рекрутувати до армії. 

Американські Ірландці жадають вільної 
конвенції для Ірляндцїв. 

Товариство'Приятелів Ірляндської Сво■ 
боди з осідком в Ню йорку оголосило за-
яву, що задумана ірляндська конвенція се 
ніщо инше, лише ошуканство ірляндсько 
го народу зі сторони англійського прави 
тельства. 

Товариство жадає, щори Ірляндцї мали 
повну свободу і вільну руку в справі тої 
конвенції. 

Ірляндцї сьвяткують память свого поета. 
Товариство Приятелів ІРЛАНДСЬКОЇ" СВО■ 

бодй сьвяткувало минувшоі неділі ІОО-лїт• 
ні роковини уродин великого ірляндсько■ 
го поета, Деніса Фльоренса МекКартого. 

Нова позичка для Італїї. 
Італійська воєнна комісія, виєднавшн у 

вашінгтонського правйтельства 100,000.000 
долярів позички, робить тепер заходи ді 
стати других 100,000.000 долярів. 

Брали ся на спосіб. 
Федеральні власні заарештували в стей 

і Норт Каролайна кількох молодих хлоп 
цїв, які перед •кількома місяцями купува 

напитки і представляли себе повнолїт 
ними, а тепер кажуть, що вони не мають 
ще 21-го року житя і тому не пійдуть ре 
ґіструватн ся 5. червня. 

Як звісно, в стейтї Норт Каролайна не 
вільно продавати напнтків хлопцям, які не 

скінченого 21-го року житя. А що 
хотіли деколи забавити ся,' то об■ 

манювали власти і торговців. Колнж тепер 
у•хвалено закон, Що кожднгі, хто скінчив 

рік житя, мусить регіструвати ся, тіса-
хлоіщї кажуть тепер, що вони ще мало-

лїтні і регіструвати ся не пійдуть. 

Динаміт висадив у воздух 5 будинків. 
В Клівленд, О., вилетіло у воздух 5 бу-

■'іннків, висаджені динамітом. Під розвали-
намн знайдено кілька трупів і 20 осіб по-
калїчених. В тих домах мешкало 250 осіб. 
Власті! розпочали в сїгі справі слідство. 

Джерарл радить, аби готелі жадали за-
плати за хлібі 

Бувший американський амбасадор в Ні 
меччинї, Джеймс В. Джерард, радить вла 
стнтслям готелів, аби вони жадали спеці 
яльної заплати за хліб. Се — каже Дже• 
рард — заощадить засоби збіжа. 
Занедужало 40 жовнірів, народної оборони. 

З Пітсбурга доносять, що там занеду-
жало 40 жовнїрів пенснльвеннк;ької народ• 
ної оборони, а крім того помер вже по 
ручник Коркоран. Причиною недуги має 
бути страва. Яку жовніри зїли в однім ре-
ставрантї в Порт Перрі, Па. 

Для осиротілих ДЇТНЙ. 
З Америки вислано до Фракції 425.00Q 

долярів на удержанє осиротьтіі^.дїтий. Сі 
гроші розділить ся між 1.100 дгтнй і вони 
мають жити за них через цїлиу рік. Діти 

ють діставати по 10 центів денно. 

Родичі заарештовані за убийство'дитини. 
Дж. Веііклін і його жінка ,в Мелроз. 

Масс. (недалеко Бостоне•), зісталн ареш-
говані властями за убийство 7-лїтної доч-

котрої трупа знайдено.рік тому, в ліс 
в Мелроз. Маленька 7-лїтна дочка Льоре 

іфрсд Вейклін ходила до школи.. 
Школа була віддалена нів мнлї від домуіі 

орога провадила через ліс• В день убиіі■ 
-ва Льорета прийшла до школи, але за■ 

була дома буквар. Учителька иіслала дії• 
до дому, щоби принесла книжку, але 

дитина вже до школи не повернула. Коли 
нечером Льорета не приходила до дому, 
батько почав пошукувати-за-нею і знаії-
иов її трупа в лїсї. Зараз переведено кіль• 
ка арештів, але надармо. Справа стояла 
іеясно цї'лиіі рік, аж мннувшого тижня по• 
4ало ся нове слідство. Батька і матір малої 
Льоретн підозрівають яко убнйників, але 
їй дїйеоо вони поповнили сей страшний 
злочин, се покажсть ся пізнїйше, 

Підземна зелізниця 7-моі евені в Ню Йор• 
ку вже в руху. 

В неділю (3. с. м.) о 10. годині вече-
ром отворено новопобудовану підземну 
дорогу на 7-мій евенї в' Ню Порку і від-

її нй услугн публнки. Поїзди курсу-
ють від Тайме скверу до стації Пснснль-

іської зелїзницї. 

Н О В Н Н К Н . 

Плямистий тиф у Галичині. 
Від 25. до 31. марта б. р. в Галичий' 

стверджено 148 случаїв плямистого тифу 
В нншнх краях Австрії було в тім часі лй-
ше 38 случаїв. 

Вісти з Озимини великої, Галичина. 
Перебуваючий в.італійськім іГрлрнї Ва^ 

силь Тершовськнй, родом з Озимини ве-
лнкої, пов. Самбїр, в листї з 19. марта б. 
р. доносить, що в Галичині (як він- дові-
дав ся з листів) панує велика нужда. В до-
ма остали ся лише 60-лїтні старці і 15-лїт-
ні діти. Решта всьо, між 15 а 60 роком жи-
тя, пійшло на війну. Одна корова коштує 
тепер 2.000 корон, а пара чобіт 200 коро'н. 

Климків Стефан, Шульцїв Михайло, Вій• 
тів Михайло, Цьваків Л"имко "з Озимини 
великої і Гоблїв Ілько з Гогмшнян перебу-
вають уже дома, якр каліки, котрим на 
війні поломано руки або ноги. 

В Норвегії заповіджено загальний страйк. 
Часопнгь „Сбціяльдемократен", виходя' 

ча в Крістіянїї (Норвегія) заповіла на 6. 
червня загальний страйк в цілій Норвегії. 
У своїй довгій проклямації часопись взи-
ває всїх•робітників до солїдарности і кар-
ности в день 6. червня б. р. .ЗаповГджеиий 
„Соціяльдемократеном" ,crpaf.K має бути 

протестом на високу ціну житевих продук-
тів. Часопись жадає, щоби правительство 
лереняло на себе контролю'над цілою про 

АДУКЦІ€Ю. 

Есланїї грозить революція. 
В Барцельонї вибухли розрухи, в яких 

взяло участь також війско. Правитель-
ственні війска заарештували одного пол■ 
ковника, одного майора, одного капітана, 
одного надпоручника і двох поручників. 

Еспанїя сконфіскувала арґентнську пФе-І 
ницю. 

З Мадриду (столиця І•спанїї) доносять, 
що еспанське правительство сконфіскува-
то пшеницю, яку привіз корабель „Роза-
ріо" з Аргентини. Ся пшениця була при-
значена для Швейцарії. Еспанський кабі-
нет заявив, що він є вправ)' сконфіскувати 
пшеницю, коли ходить гузменьшенє нужди 
з краю. . 

Воздушна дорога Гамбур•Царгород. 
Ч В найблизшім часі, як доносять з Ко-

пенгаген, між Гамбургом і ііаргородом 
Константинополем)" наступить воздушне 
юлученє. Цепелінами будуть перевозити 

пасажирів і почту. По дорозі з Гамбурга 
до Царгороду буде 11 стацій. Кошти бу 
дови воздуш'ної зелїзницї будуть кошту 
.атн 40,000.000 марок. 

ДО 
ПОЗІР! 

В неділю, дня 15 
. ся Перин 

СЛАВНИМ ОЧАМ. 
СЇЧИ!. 

Липня (July) с. р. вад-
п 1.і.вято В ЧЕСТЬ 269-

1ІТНИХ РОКОВИН ПАМЯТИ СМЕРТИ ГЕТЬМА-
^A БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. (J4-CG 

Се Сьвігго устронж Hm-flop.cL)ta Сїч, яко пер-
uuii відділ Сїч'ової ОрГавїмДи в .Ілучеішх Дер-
кавах, н ,.Belvedere РагВ , Joi.clion. Ave., 

itli Ueach, І,. І. N. Y. 
(,'їчи в иі;о.тцн Вм (ррКХ'ИМГІЬ прнготпппти 
ик слід до чинної участи в тім Гьннтї як також 

іо виступу у вільних вправах. Котра (Лч не зго-
юспть пі до участи в Сеюві.ч Сі.нятї ваЙДШИИ 
.о 1-:о Липня"ііуде уважати ся її за нездару. Січи 
; дальших .ЖЄЛЯЦЬ повинні що наііиеньше вп-
латн своїх делегатів на Січове ('ьвято. Дальші 
правії про Січове Сьвяти Лудуть ночііцені час 
гід пасу в українських часописях. По всякі ін-
юрмаЦН що до Січовою Сі.шіта пишіть на пипше 
одану адресу, іідорооі оулн! - - Оленса Гиса. 
исар" d o Ukrainian (.пиішсіч•іці House, 218 

Kast litli St., New York C.ilv. 

• І1ШІІМЩШ 
І Доктор Васерман 
? U M Y r c D i i a .VTDnCM I UUPOW OCR 

ГАМТРАМК І ДІТРОИТ, МІШ. 
1АХ0Д0М TOB. M. СІЧИНСЬКОГО, ВІД. 146 У. н. с. 

■ідограссь — г -

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10. ЧЕРВНЯ 1917 Р. 
дуже т■рне представлене під заголовком 

„МУЖИКИ АРИСТОКРАТИ" 
комедія ■ 3-ох актах 

і гали Українського Дому, 84 Грнлінґ стр., 
Гамтрамк, Міш. і 

ДІЄВІ ОСОБИ: 
Іанько Кугут .тої. І. Па■до■ськмй 

ЯКИЙ лічить У-
. спішно ХОРОБИ 
З Ж0ЛУДКА, ЛЕГ-

н и х , С Е Р Ц Я , У Т Р О Б И І Н Е Р О К , Р Е В М А Т И З М , СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І вс і Х О Р О Б И К Р О В И І С К І Р Н І В И Л І • Ч И Т Ь в я к 
НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА-
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРрБУМАТИЦ ї ЛІЧИТЬ без О П Е Р А Ц І Ї . 

його офіс мас мову машинерію до баданя І лічена хороби. Він та• 
ф к•ж ужи■а■ Х-ІіЛУ машини ака с необхідна для лікаря. Перша візита 
g с ) него за дармо тому, щоби пере•окат 

S Doctor. WASSERMAN, 

їт'ефанко 

Хидрііха, 
ісип, хал 
'имофтей 

х дитин■ 

фельдфебель . . 

.то■. Р. Борейко 
.то■. H. Гнилиця 
. . . т о . . П. Дїд■ч 

.го■. П. Гумеиюн 
лов. М. Кориило 
оа. П. П■стирнак 

Цмуль, жидон то■. Н. Н. 
П О Ч А Т О К 0 ГОДИНІ 7-ІЙ ВЕЧЕР. 
Ц іна т і кет і в 50 , 35 і 25 цнт . • 

Дорогі РОДИМЦІ, приходіть н■ са представлене ■к 
іайчислениїйше а певно неложалусте. Ся штука буде 
ран■ перший раз ■ нашій иісце■ости. 
I5-CG . УРЯД ТОВАРИСТВА. 

ПОЗІР! БРІДЖПОРТ, КОНН. ПОЗІР! 
Заходом членів читальні „Прось■ітя" ■ Бріджпорт, Кони., 

■ідограсть с■ театральне представлене 
„Н Е В О Л Ь Н И К" , 

драма ■ пятьох актах, 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-го ЧЕРВНЯ 1917 Р. 
І SOKOL ШММЛ, 521 llnllct SU Brld-epori, Conn. 

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОД. 6 - І Й ВЕЧЕР. 
Вступ 50 , 35 І 25 Цнт. від особи. 

'ежісар ІВАН БОЙКО. : МУЗИКА ТЇЕРВОРЯДНА. 
ДІЄВІ ОСОБИ: 

Чо■аль Василь, старий запорожець.. .п . В. ВенГрико■ич 
Чрмна, його дочк■ . . . ' . . ' . . . .п -Яа А. Тимчук 
Стефан, його годованець . п . Я. Олінський 
Зкс■на, дї■чина сусід■ .-•.п•ні А. Бойко 
Чедобит■й, б•идурист п. І. Бойко 
Зпара, запорожець п. І. Павлюк 
Кукса, запорожець ГГт . п . H. Варій 
Толощук, запорожець и. М. Кабдак 
Недорізаиий, запорожець п. С. Роиік 
Покришка, уа•орожеці, п. І. Пащук 

п. Д. Чернявський 
. . . : п . Од. Кобрим 

зааорожець 
Неплюй, запорожець 
Начхайи•иі■ніс, запорожець 
Подорожннй, запорожець . . 
Зачепа, запорожець п. М. Фіилк 
"жура, запорожець п. M. Будник 
По■од■р, мале хлопя п. й•с. П■нькІ■ 

Українці І Українки: Хто почувассь бути щирі 
мраїнцем І • кім гр■с українська кров, то повинен 
5 у ти и• се представлене а певно що не пожалує, 
іредставленс ■Ідограсть ся перший раз ■ БрІджпорт, 
Нони. Й■• сім пр-дст■іЦвни) ■буде предст■алено як к 

КУР■їиські коза■и: Єормись. За юлю І с■ободу 

Весь -вхід п-ивначено на читальню „ПросьвІти". 
U Д•Я-у заба■у І за часну обслугу ручить 

И И И , КОМІТЕТ. 

ВАЖНЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОРУ! 
Мущини, самотні, жонаті і з родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, 
що працювали на рілї в старім краю. 

Тепер ■--си• яор■ дістати до•р• місце и■ фар■ш з 
'Мр•е платн•ю; робот• стала, харч І м■ш■аив унеблье-
• •и • даром; подорож оплачують під деяким, услі•■•п.. 

З • яосереди■цтю и • платить • я . 
Ліпші місця для тих, котрі с•іч•е -голвс■тт. се. • 
Н•а■ мешкаєте • еуеїдст•І с•го д•рж■■ного бюра. г •̂ 

■•сіть с■ особисто, •б • ■Ідносїть ся листо•ио Я• ІИГЛІЙ• 
сьии, •бо т•іш у с■ої а сласнії ■о.І, ■о д•кла•лі і. 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чя я• страти■ В■ тервел■••ст■, м-д■■■ 

мші• МАТ•І• 
З дня в• деп в ровт м Рі• •ІДД-в іія•роьжі 

ус-іг■ УявжІ■дям. Ііредстмто ообі с-ш.-я а•-
р■і я уже іяаічяя т• сяіі-яя хорхх ■ упря-
в■ая■ ж-тв. Коли В•и жятв яадоЦо в&дая про-
Су■•ия рілш■х лікарст• і жоля яідчуямм, що 
ваш став адоровля стало погіршу■с-, Сі•рм-
тссь сейчас амрвп■сА до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вія Взь яДлковвто даром вор•джть, що Вам 

роб-тя, ■бя Ваше ж■т• охорояятя 'і пояс■яп. 
Вам о мілій иедузі.-Лічу уже черв■ 20 хіт ■ 
добрям успіхом ■сі ведутя, вж: ослаблеяв, м -
тровнв жро■а, ■едугя ж м і д м , серця, - с " в 

Ііедугя полові Ч иервові іічу ■• помочяю 
ехвятрвчішх •о■рмі■ і „X Хїчі-.", черв• які 
переглядаю ваші ■нутре■йостя. Не кожд■я хі• 
кар поі•Ідца ті апарат■, дд-хого, що ■о■■ дуж• 
дорогі. ГозсзІджую також моч хсмічпо. Не ■ід• 
і•ладайте па завтра л сеіч•с пряходН- до и и • 

оГьапЗе•, 140 East "aalJireet (межи " 
LeXington І 3rd Are.), New York. 

Години ашшап: яід 10. р•жо до 8. мчер.- ІДО EAST 2 2 і 
В педілі ■ід 10. рмо до 1. п■пмудня. 

EliasRosenthal ДЛВОКАТ, 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В• АМЕРИЦІ " H M W I i n M 

302 Broadway, 13th floor 
NEW YORK, N. Y. 

Практикує понад 25 лїт а тутешних судах 
і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

ХОЕЦ Од■я•м пе•не І ґ•а• 
ранто■ане дік•рст■• на 
тайну муж•сьжу сла-

бість, різачку. Воно лічить зоасТм пе■но І сио-
ро ■сякі роди т■і недуги, без ■иїмку, тік ио•І 
случаі ям І застарілі. Напишіть м•иі ■ листі 
■ к до■г• ■ж• тер■■те й■ ту недугу. Кореспон-
денцікі тр■массь в тайні. G1-7U 

Г. СІІОТАІГЕСв, 
вЗв Maple Атеч JohnstowB, Га. 

ДЛЯМУЩИН 
і ЖЕНЩИН■ 

чимої хоробя ■їй ие бересь лічити. 17— V 
1335 ARCH STREET, Ш 

PHILADELPHIA, PA. • 
Щ Офісові год■ии ■Ід р . р■но до 8. вечер. В неділі від 10. рано до 2. поп. ф 

Голосіть ся особисто, бо почтою ие дїчу. Можете говорити по украіисьни. Ш 

Ф • • • • Ф • • • • • • • • • • і • • в • • • • • • • 

U. 8, EMPLOYMENT 8ERYICE, 
Іоои 8, Bant. Оіїі-й. nnftVry ГшЛ. 

i s 

в ST. HELENA. 
Місцевість St. Helena лежить в стейтї.North 

Carolina, віддалена пів години від міста Wil-
mington при атлянтійській побережній лїнїї. 19 
годин від Ню Йорку. В St. Helena є кілька 10 
акрових фарм до продажи призначених на до-
гідних услівях до сплачувана. Фарми суть май-
же вироблені, надають ся спеціально під управу 
ярин — земля є урожайна, добра вода і відпо-
відні мешкальні доми суть купуючим до розпо-
РЯДИ МОСТИ. і..; в 

Зелїаничий дворець віддалений кіль-
на мінут від фарм, В наслїдок чого до-
става тана і. не є получена з жадними 
трудностями. , ■ "'• ĵ 

Рідка нагода для кождого, хто шукає кори-
сного і спокійного істнованя. 

Пояснень удїляє: Ь 

JOHN NEMETH, 
З 9 5 4 B R O A D W A Y . Sv. 

NEWYORK,N.Y. 



ч.щ:.; 

ЗІ 
ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО 
ВИКІНЧЕНИХ ПОРТРЕТІВ ЖІ-
НОЧОІ КРАСИ • натуральних 
і дуже Інтересуючих позах. Фо-
тографічні знимки, дуже ц і м . 

' Ціна ■сіх портреті• ■•ні 58 
ті■. Гроші марками почто-

■ими або ирні-орд•р висилати 
на адресу: Мги,NELLIE WOJ-

М В. 17th Street , New York, 
62-76 

Др.ІванСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
•ОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ■ 
ШИН. ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕШЯЛЬ-
Н0 ПРОПУКЛКИУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ• 
ЧИТЬ З ПЕ8НИМ У С П І Х О М РЕВМА-
т.ич, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КІШКУ, ГЕМОРОІДИ, Г Р У Б І жили, 
Ніс, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
Ні ДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели 
Ми НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
ВПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ всю 
НАШУ НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА 

В І Д П О В І Д Ь . І 1 1 -

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
KJ Г. 17th Street, New York, N. T . 
Години урядо•І: 12—2 попод. І від в—Я 
печер, а ■ неділі і сь•ята аід ІО-оІ ра•но 

до 2-ої. пополудня. 
Телефон: Stuyvcsant 449S. -

І Hft 1917 РІК. 
. .50 і 

Г.АЛЄНДАР ЗАГАЛЬНИЙ, ціна $1.00 
Зажовавв■ треба пос■іатв до: 55— 

І KKAINSKA KNYHAHNIA, 
І К. 7th S t , New York, N. Y. 

ІіК. BUKKi'S MEDICAL INSTITUTE 
407 Last 5ltk . DEW TOM. N. I. 

- i -

S K N T A L 
CAPSUIES 

MIDY 

МОЧОВІ 
відходи 

реґулюс 
В 24 ГОДИНАХ 

555дд Q 
Уиииаіт• ■Іа-.аіа 

с в о Ч С д V 
Василь-БілинськийГ. 

НА ХУТОРІ. 

слугую 
В М 0 L L І N 

і повне .до-jpc. .СП•ЦІт 

: 3G 
спішне лічене 
недужих. Без 
на рід недуги 
до•готревалість. 

рого доктора, . . . 
ше Ваша недуга 

дуги жояудка, легких, хронічні і е•• 
нретні; найліпша опіка; иайнизші ціни. 

ПОРАДА БЕЗПЛАТНА. 
Години урядо•І: від 9. рано до 8. •еч., 

в неділі від 10. д . 2. 
411 Fourth Ате„ Pittsburgh, Ги. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ' 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків, Козаків, Попів, Ксьон• 

дзів. Ляхів . .Москалів , Жидів і 

Циганів. 

Книжочка обнииае 2 0 9 віршів на 

2 8 2 . сторонах друку. 

ЦТНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 5 5 ЦЕНТІВ 

Замовлена і гроші посилаєте до: 

" S V О В О D А " 

Чз firand S t . . J e r s e y Ci ty , N . J. 

Др. Б . ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
воручае всП• т•упяч■м Рус■■а■, 
так муод■-ам ви і ж•нщ■иам с••і 

успішні лікарські услугк. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І Н А Й • 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ Р Е В М А • 
Т И З М , ВСЯКІ Н Е Д О М А Г А Н Я Ж О • 
Л У Д К О В І , НЕДУГУ У Т Р О Б И , НИ-
РОК , З Г Р У Б Л Е Н С Ж И Л , ГЕМОРО-
ІДИ , С Т Р У К Т У Р У АБО З В У Ж Е Н Є 
М О Ч Е В О Г О КАНАЛУ , НЕДУГИ В Е -
НЕРИЧН4, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ С К Ь И П РІЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
КРОВИ І Т . Д . „ , 40— 

Доконуе ке■■І н•Ітяжші о■вр■нЛ 
иущии, ж•■іц■и І дітмі а с••ім •-
фісї •Є• в домі Я•ЦІСНТ•, СП•ЦІЯДЬ-
но к• на пропуклину ар■ ■•м••и 
еп-ціяяіста а Відня. 

Єсд■ Є■ хтось й• міг ■ревт■ •с • -
вссто, нехай опише листовно а ■м• 
ним Д•вір•■ свою недугу, а дістав• 
совісну І виплатну пораду. 

На ■Ід■овіді. мяучіть ■очт. м•р■у. 

Dr. В. HOHENBERG. 
ХМ 2nd A r e , (між'17 а 18 у-.) 

New York City. 
Год■и офісові: щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої •ечер. 

Було се 1915 року. Я був ще тоді воен-
нин бранцем і жив в однім козацькім селї, 
Нїколаєвску, акмолїнської области, в,Си-, 
бірн. Про моє тамошнє жите мав я вже' 
нераз нагоду моїм читачам дещо близше 
розказувати, а нинї поділю ся з ними тіль-
ки своїми спогадами з одної протульки, 
яку ми уладили були в мішанім товари-
стві на ЗО верств віддалену пашню. „Паш-
ня" се щось хейби лази в наших Бойків і 
Гуцулів, то є далеко за селом, нераз кіль-
канайцять миль, лежачий шмат поля, щось 
в роді нашого хутора, фільварку, де ко-
заки сїють збіже, садять бульбу, косять 
сіно — коротко: господарять. На •пашню 
вибирають ся вони тільки весною, пере-
буваючи там ціле літо і аж пізнонд. зимою 
вертають(ся домів. Недовго-то вони там 
і сидять, бо сибірське літо триває всього 
4 місяці, з весною й осению, які є незви-
чайно короткі і приходять нагло. 

Треба однак признати, що сибірська 
весна є невимовно принадна, а своїм бо-
гатством краси, чару, иервісности і дико-
сти робить вражінє якогось райського са-
ду, вільного від щоденної людської злоби, 
страсти і боротьби, бо тут, на лоні приро-

люднна справді почува€ть ся в тісній 
злуцї з чимсь таємним, вічним, могутним, 
нсперемннаючим... Кромі того день в день 
небо було ясне, погідне, а довкола розки-
нули ся .відвічні ліси, серед яких були по-
розкидувані то тут то там великі зелені 
поляни, а он-там на склонї горизонту си-
нїєть ся між замкненим кільцем лісів ву-
зонька прогалина, переливаюча ся далї в 

ирокий степ, з великими солоними озе-
раии, а ген-ген через сю прогалину за сте-
пом знова синіють лісп, замикаючі собою 
границю гейбн другого, ледви видного 
шматка горизонту, а перед ним, серед ле-
дви мелькаючого" через вузку прогалину 
степу, починають ся найблизші „пашні", 
що тягнуть ся сотками верств у безконеч-
НІСТЬ .. 

Предчуваючн, що недовго прийдеть ся 
мені серед козаків попасати, супроти що-
раз частїйщнх вістий, після яких мали нас 
взяти в міську тюрму, постановив я як 
найскорше відвідати бодай одну таку 
иашню і приглянути ся близіОе красі снбір-
ської мамн-нрироди. НагоДа виринула ско-
ро, — але тут покиньмо на часок нриро-
ду, а займім'(я моїм товариством. 

Як всюди так і між козаками є богатші 
й біднїйші, є інтелїґентнїйші і темнїйші. 
Я найбільше дружив з. тамошним учите-
лем, змосковщеним Українцем, Зїнченком, 
а з ннших інтелігентів — з лікарем, двома 
фсршалами і попом; з женщин відвідував 
н часто стару учительку, але товариство 
особливо оживлювало ся тоді, коли прн-
зднлн зі шкіл домів ГІМНазІЯСТКИ і гімна-
ІІЯСГН. Скоро в нас зібрав .ся добірний 
гурток міПіаного товариства, який; як на 
сибірські відносини, досить добре забав• 
ляв ся. Додам, що 1915 року наука в се-
редних школах по цілій Росії закінчила 
ся 1. мая, тож вакації були великі. 

viai't! Чудовнії, радісний, ^ічно відро-
джуючнй ся май. К'ому-ж тоді не грає жц■ 

й'шс кров в жилах, не бє горячою наді■ 
ю молодече серце? Хто-ж тоді Не чує в 

собі могучого пориву до красшого жити 
' щаАгя? Навіть у трясучих ся над гробом 
старців весняний час викликує на їх уста 
милу дитячу усьмішку, і старець з радостн 
поширює зіниці очий, з яких бють проміні 
воскресшого житя. Ось тому я умовив ся з 

чителсм Зїнченком, аби поїхати коли на 
ого пашню. Днн були прекрасні, полови 

на мая за плечима, тож шкода було да 
ром пускати милий час. Порадивши сг 

собою, рішили ми їхати другого дня 
в такім товаристві: я, один Поляк, прав• 
ник з Кракова, і один Українець, учитель 

Буковини; а з женщин: сестра учителя 
Зїнчепка,., панна Женя, і її подруга, панна 
Нюра — учениці семої клясн гїмназіяль-
ної. З нашим господарем Зїнченком було 
нас отже всіх шість осіб — товариство нТ 
завелике нїзаМале, а в сам раз. 

На' другий день, коло 6-тої години ра■ 
но, після умови зійшли ся ми всі в п. Зїн■ 
ченка, а напившись хто горячого молока 
а я знова кумису (квасне кобиляче моло■ 
ко), пустили ся ми возом в дорогу. ЗО 
верств,' або поверх чотирох наших мидь. 
Се вндаєтЬ ся нам далека дорога, але для 
Сибіряка се гейби „он-там", рукою вказа-
ти. Чим далі від села, тим околиця ставала 
дикша, але зате зелень, богатство птичого 
голосу, чарівний вигляд лїса при осьвіт■ 
леню сходячого сонця наповняли мою ду• 
шу якимось невиск'азаним щастем, робили 
мене мов знова на сьвіт нинї появившого 
ся і наганяли на мою душу якусь сьвяту 
пошану до величи і краси природи. 

їхали ми дуже скоро так, що за яких 
півтора години прибули ЙЬ місце. Тут по■ 

бачили ми околицю наложену горбами, 
між якими ще здалека блищало ся неши-
роке, та за•те довжезне озеро, а на нїм 
повно всякого рода дикого птаства. Се-
ред величезнрї луки чорніла ся якась не-
величка купа, а господар пояснив нам, що 
се його тимчасова землянка. За хвилю бу-
лн ми в ній. Була се звичайна собі буда, 
зладжена з землі, з великою печию по се-
рединї і з ліжками (щось в родї наших 
тапчанів) по боках, де спали робітники. 
Напивши ся чаю, без якого в Росії ніколи 
нічого не починають, урадили ми, що наш 
господар пійде подивити ся іо робітни-
ків, які недалеко орють машинами, а ми, 
взявши три рушниці, мали пошкандибати 
на озеро полювати. Се озеро лежало від 
нас всього пів кільометра, тож серед жар-

сьміху і балаканини ми скоро стали 
біля нього. Але тут побачили ми, що та-
ким голосним своїм повеліенєм нічого не 
вдїємр з пташачою хнтростию, і тому ми 
не бачили иншого виходу, як розділити 
ся на дві нерівні собі партії, що ми й зро-
били. Зі мною пійшла панна Женя, яка 
конче хотіла довідатн ся, чому я „мазєпі-
нєц" і що то таке галицьке українофіль-
ство. Вже попередного разу дав я їй був 
"лий виклад про галицьких Українців, 

про яких вона сама яко революціонерка 
деЩо знала, але дуже мало. Прийшло ся 
тут мені вести далї проповідь свого при-

го післанництва, а що моя слухачка 
представляла ся мент о много інтереснїй-
шокьнїж дикі качки на озері, то я, мах-
нувши на них байдужно рукою, з повним 
Жаром прищів' ся за свою милу місію. Що 
найбільше в ній мене дивувало, такеє — 
мимо її молодого віку (17 до 18 літ) — 
велика загальна начитаність, знане і зна-
менита иамять. Шевченка знала не гірше 
нашого пересічного інтелігента, а гро у-
країнських соціял-демократів в Росії дала 
мені красшу лекцію ніж .я їй. Остаточно, 

не повинен був тому й днвуватн-ся; во-
і•ж була Українка, як її брат, тільки, на 

жаль, змосковщена, а українством інтере• 
увала ся яко опозиційною течією в ро-

сійськім громадянськім жнтю. 
Розумієть ся, що трудно є молодим 

тюдям, тц ще серед вільної природи, вдер-
жа'ти ся в строго научнім крузі і мнмово-
тї перескакуєш на особисті теми, загаль-
чо звісні ще в раю, але вони тут нам не-
інтересні, хиба мені одному; я скажу тіль• 
чл читачам, що вражінє з інтелігенції'моєї 
співбесідниці виніс я прекрасне. Вона знаЧ-
!іо ріжннла ся від наших галицьких до-
іьок Евн; жаль тільки, що замало було 
і неї української самосьвідомости і за: 

Зогато космополітизму. Зате не вбив я 
і одної качки, і з соромом мусїв дивіі-
сь, як повело са з польованєм другій 

падтії, яку Бог поблагословив одним к.4-
хвостом.' Я однак мусїв вдоволяти" 

ся своїми здобутками в области просьві• 
ченя „нєвГж е̂ственних" душ. 

На обід мали ми в нашій землянці 
щи", щось в родї нашої бараболяної зу■ 
и а мЯсом, а по тім чай. Опісля відвіда• 
н ми робітників при їх роботі і пустили 

ся на прохід по околиця. 
Як я вже висше говорив, наша околи-

ця була великою, вкритою горбами пло• 
щею, з зеленими луками, зораними ПОЛЯ• 
ми, серед яких видніли рідко пороскиду• 
вані самітні дерева. Допсрва далеко на то■ 
рнзоитї видно було довкола темний гу■ 
стий літ, який, після обяснень наиюго го■ 
сподаря, простягав ся кілька верств, а за 
ним розлягали ся знова великі „пашні" 
Над вечером ми пробували їздити на ко■ 
НИХ, причім лучила ся немила пригода, се■ 
ред якої мій Поляк, впавши з коня, мало 
що не зломив собі руки. Мали ми потім з 
чого сьміятн ся доволі. 

День проміинув'чудово і вечером з жа 
лем попращалн" ми пашню. Думаєте, ще 
дорогою я обсервував спокійно околицю: 
Нї! Панна Женя належала до тих цікавих 
балакучих, милих, за душу хапаючих ма• 
Ленькнх істот, які ніколи не сядуть тихо, 
не діпнявши своєї цїли. А мені було при■ 
є,мно глядіти в її задумані карі очи і ди 
вити ся, з якою увагою вона, на своїм за• 
румяненім личку, слухала моїх пояснень, 
чому я мазепннець і чому я вперше є У 
краінець, а опісля аж космополіт? Мені 
вкінцн вдало ся П переконати,- що коли 
вона по кровн Українка, то повинна впер• 
ше нею сьвідомо,бути, а вже потім росій• 
ським поступовцем. Я полишив їй покаж-
чик літератури в українських справах' 
довго потім з нею переписував ся з загра 
ниці; але чи зійде з того яке українське, 
а нсмосковське зерно — Бог його сьвя^ий 
знає... Одного лише менї жаль: що наші 
люди так марно пропадають в російськім 
мори. Та тепер станеть ся мабуть навід■ 
ворот... 

„Америка с на шляху морального 
упадку і буде падати так довго, доки 
хрпстіянські мущинн і христіянські 
женщини не навернуть ся на иншу до-; 
рогу. На кождих 12 шлюбів ми маємо 
7 розводів! Чи се не страшне?" 

Д до дівчат Соидей звертаєть ся із 
заяивом: „Дїрчата, це легковажте собі 
подружа! ІІобнрайтесь ліпне на се, що-
иі в домі вашім запанувала на вічні 

ВІКИ згода і щастє!" 
Відтак Сондей звертає свою бесїду 

на побічну тему і каже: '..Я бажав би, 
щоби тепер ношшв ся Шексиір і нани-
еав тпаґедію про нннїшну людську о-
дій:. Я бажав би, щоби иоявпв ся тепер 
чкийеь Шекснір, котрий насварив би 
грохи на 'дівчата, икі носять ґорсети!" 

Щоби в родиш панувала згода, Сои-
дей радить молодим людям, аби вони 
ніколи не иобнраЛн ся за иомочию по-
шукуваш. в газетах, ..бо — каже Сон-
дей —- певно знайдете таке, що до чо-
ловіка Навіть не є подібне!" 

„Дівчата! — кіпчить свою промову 
В. Сопдей — стереа.іть ся таких мущнп. 
які вас нинї стрінуть, в завтра вже при-
силають реві! Не вшивайте ся задля 
богатства! Ііобирайте ся з любовн, а 
богатства дорооите ся иізтіїйіие!" 

РУІ Н ВІДДІЛАХ У. Н. СОННА. 
гШЗАВВТПОРТ, Н. ЛЖ. Г.р. ев. М■жаЬ-, від. 142. 

понідоиляо вгіі гвоїі місвовні і поааііісцовиі членів. 
що піврічний мітіиг ВІдбуа•П гл я гуґюту, дня 0. чер-

с. p., точно о годині 7-мій вгчером. в галн під ч. н:) 
нгстон Стр. КожіиЛ -.Лі•н иоивн.іпн■й явитп с•і на о-

.щачічіяй чаг, Гю Г.удуті. полягодлип.'ТП п ■-ЧЯЙ ГЧ"Ч• 
ви Г.ратства. Вмпршпиі K'■vi■-ія кМ 1 ■:■'- "•• 

іюлходів враті■тлп кч с.'—н г'-■.к. ' • ■ . 
ть внрівнати вгі свої аплсглости. Г.о в п;.отнвнім 

рапі лістаиуть суоінчідовані. Повні членів Пратетво прпй•' 
ві•туіпюго, а ю У. II. Со■аа аа 

половпиу вступного. Иі'явившкй В■ член підпадаг. карі 
50 цнт., а уряіннк 11.00. — Ю. Шевчук, преді•.; І. 
Цурчак, кас.; А. Дрон:кРПіькнй. секр. 

ПКРТ лмпоп. н. д;к. тов. .ПВІІІЦИ■ІН■■ Сіє", ВІТ. 
ІІУЛЯІ; овоїт ІІІІ•ЦІ■ВПХ і поаанігцевпі члі■нін. 
•■й иітіііг вііГ.уп•ть С 

Марко Скритий. 

Присьвята.. 
Всьо, що серце відчуває, 
Що роїть ся в голові — 
то стиш нами тут складаю 
І присьвячую тобі... 
Може колись, як не буде 
Мене в сьвітї між людьми, — 
Спомянеш про сосни й дуби, 
Де в любві конали ми... 
Спомянеш про сиротину, 

• Безталанного мене; 
Може в житю хоч,хвилину 
Сльоза жалю потече... . 

' Тож пращай! А сей дарунок 
Скромний, любно, ти прийми; 
Се мій Щирий поцїлунон 
В спомин наших днів любви... 

Ш Ш И І НЕ ВИХОДЯТЬ ЗАМІЖ 
З 

Славний п Америцї протестантський 
нроиовідннк, Бідли Соидей, любить де■ 
коли в своїх 'проповідях натякнути па 
такі нптаня, які обходять майже кожду 
людину. Цїіиівв с і понизша нроно• 
відь, яку він вшиіоснв в Ню Йорку. 

Ґоворпв•він на тему подружа, а слу-
хало його 18.000 люднй, старих і 'мо-
лодпх■ „Скількгі жбнщпн віддасть ся 
задля пш.тіх причин, а не з любови? 
— поспитав вія присутних. -з- Ннііїш-
ні подружа се-не спла любови! Се по -
гоня зачбо'гатствйм. Женщина стає пе-
ред вівтарем лише тому, щоби відтак 
могла країно вбирати ся і ноеа-ji Haj 
собі дороіоцінности. . 

5Г-

чаіиіГі г п а і 
і'дня 10. червня В. р. 
. о готпні 2.110 пополуд 

Кожден члі■н ■•П■а явити .■я,- Гю ииакіпі• 
гить клру .10 пнт., а урядник $1.00. Ця тім м■тііггу Г.у-
■ Тк ся прпйнатп новпт ч.ч■иів до Товариетва iVn вступ• 

го. а до У. II. Со■ва :іа половину ВСТУПНОГО. Коли ин 
укчаіпгм.нїсі патріотами, то цостарайно rh нривегтя 
іоі'юю тих пагаіи родимців, котрі ш•■ ні■ с членами У. 

Сою;,а. Гю кояцпй а нас па • , Шо иаиіа пайГ.ільтп і 
нмогутнїйша іін•тнтуиія на чужппі вгеіиа сле.іу не-
иіГі вдовпни чи іпрсіті. Иг слуіанмо пи, котрі нам 
іцяюті полоті горп, але гурт-ймо ея в тій органі.чаіііі. 
тра мас найі'.ілі,ту с■плу. Всі наші патріоти пов■нпі 

до У. II. І'оюза. — II. ІЦуцькнГі, секр. 

О.ІІЄН, II. П. Ton. „Заппрохеька Січ", від. ?,Г,Х ви 
С евоїд членів, а.'.п коаций явив ся на піврічнім м 

" ■н•рвия & р. в 1'едмен гали. -Довгушчі член 
нтн свою ВВІИМІІІII) б• в противнім ВВІ 
■ієні л Товариства. Ііеяпиввіий ся ч.ч■п м 

і.рппкс•аиу статутом Т♦іварпства. — Г. Ні; 

.авгть 
•Д•-fr. 

ИУДГГ.ПВІ•Н. II. П. От.пч подасті ея до відома чле-
Г.р. ї■в. Посифа. від. 200. то в неділю. 10. червня. 

одпиі SUH понолуднн, ВІдС-Д•П ея в гали Куаеніки 
піврічний мітінг. НІ'ЯІІПИПІІГІ єн член лчплатить надавн-

йну Kajiy. — Господарець, предс; Паратук, секр. 

ГОЧІ:СТІ:І•. н. п. Тот, ..ВІЛЬНІ КОМШ", ВІД. ПІС. 
•вас всіх своіі трятнпків. айн Щ)пГіуля на епеціяльно 
и ІШІ уряд.жений мітінг. яп■й вЦГ.удсть ся в середу. 
я П. чсрщі.ч & p.. о годині 7.30 іи•че-Ьм. 44". Г.мінГ-

тон стр. Товарпгтво мас дуже вал:ні і корисні справи 
"і ■ШШГО-жак•. ОтсІ viiHinHKH мають приГ.утп: Иаспль 
І'РТЬКІІІ. . І„. ІІадучак. Дм. ііч•інк. Ст. Новак. Юрко Г.о• 
•пй. Гр. Храпові•ккчй. Ст. ІЬ■тришин. Л. Олійник. їв 
Іемкар, їв. Лніш.киіі. Мої. Яитла, Василь .Гіілоус, Нпк, 
і'трілепь. Лид. Содом.і, Уві. Грппак. Ст. Лотопькпй. і 
Чнк. Кучмій. Просить ся всіх кож•чио пііпГіутя. — Дм. 
'Редпк, СвВВ. 

ІИТСПУГГ. ПА. Тов. ..Гогатиитина", від. Ш, пові-

в домі Дмитра 
під ч. 24.10 іГорЛер• у.т. Г.тде 

tin бє• вступного до Товариства, а до У. II. Со-
па половпиу вступиото. Неявнвінин ея член запля• 
кару 50 цнт, а урядник 91.00. Повідомляю всіх 

ів, то я пі секретаря реаигиую. а причина релиГна-
уде предложена па мітіигу. — І. СдоОодаянпк, секр. 

ШЛЬТЬТ.РІ. 

10. червня в 

І упядннг, •І.00 
С. Гавришків, 

ПА. Г.р. св. ваеилія. від. 27R. повідом-
в. що піврічпяй мітінг відоудеть ся дня 
али перковнім. Просить ся всіх членів. 
на тім мітіигу і хярівналп свої палеж■н-
лен не явить ся, заплатить вару ,1П цнт., 

— П. Іуменюк, предс; П. Котнк, секр.; 

ICT ЮІІГСТАВІІ. 0. Тов. ..Сокіл", 
ювідомляс ВСІІ І■ВОІІ міецевн 
що дня 10. червня відГіудсть гя Чііврічілтч 
грім буде касове справолданс л пів року 
еправи. Котрий член не Г.уде па тім мітінГу прнсутнин, 
■лплатить кару ,1П пнт., а урядвик $1.00. — С Шво■ляк, 
предс; М. Єдвнак, кас; П. Ващ■шпп, секр. 

ВАЛЛМОР, МД. По. Пресв. ТройпІ, від. ІКО, пові■ 
домляс свіх СВОІІ членів, що дпя 10. червня с• р. о го■ 
дині 3-тій пополудня відГіудеть ся піврічпяй МІТІНГ під 
ч. .125 С Г■онд стр. Є дуже важні еправи до полагодже• 
чя, тож всі місцеві і поламіспеві члени мають явити ся, 
Неяв■вяий ся член підпадав карі після ствтута. — Я 
Семеиків, предс; О. Івахів, кас; П. Дурдела, секр. 

ТОЛЕСТОН. ШД. Тов. ..Любов", ві^. 100. подав до 
■ідока, що •піврічний мітіпг відйудегь ся в педідю. 10. 
чепвпя є. p.. а годині 2-гіи пополудян, в гал■ під ч. 
1700 Адамс стр., ріг 17-тоІ ул. 0(".овялком кождого чле-
ча ■а тім мітілгу явпт■ ея. Кілько то пагоні іюдяй 
івуть сеГк• патріотами, а належать до чужої, яераз 
іорожоі явм організації. А прспіиь нвродн цііото сьвіта 
горпгть е■ кождві до свосі нації, (я вовк вже ДО■'фЄ 
іроауміл, що лише добра, велика оргаяі'апіл може л•-
'►еапечяти пе тідькя істповано одпн■ць, але н загалу. АІя. 
Українці, повніші також се" гролумітн і тя■■-■ про свою 
(іудучніегі, та ст•тп членами тої великої української ро-
іпня, якою в У. II. Союз. Тепер є добра нагода стати 
•иелом У. II. Союаа, бо вде в тім місяця будемо пр■н-
моти оовяі. членів за полоакну вступпого. то є за до-
іяра. до У. П. (оюза. Отже ДІТИ і жінки байдужіші мт• 
жів аіп•іуть і просять Ban ..Вступайте а член• У. U. 
І'оюза, бо не знаєте, де і коли ■ещаетс або смерть на 
■вс чекає., •а ■я лишимо ся без кавалка хліба!" — Т. 
Меявівськ■и, предс.; І. ІЦерба, се■р.; А. ПеГіак, кас. 

ПКСТ ПУЛМАН, ІЛЛ. Пр. св. Мяжаіія. ац. 243. по-

Ймляв всіх своїх членів, що піврічний мітіпг відбу-
са 0. червня, в гаді „ІІародннй Клюб" під ч, 12053 

Оввт Галстед Стр. На тім мітінГу масть ся явят■'■ож-
UiS член, а ■отрні не я■■ть ся, заплатять жару 50 цнт. 
(урядияк 91.00). Г•удеть ея пр■ймат" нпвит члені" за 
ноЛовниу •ступііого до Пратгт•а і до У. Ті. Союза. КОж-
тий член пов■иен пр■дбатя юч пр однім ■овім чіевТ, 
бо те■ер в добра нагода вписати сл до У. В. Союза і ди 
•нашого Вратства. — Е. НіріЄчук, предс; Г. Путо•• 
— а , с—. ' g 

від РЯДУ Л І Т много У К Р А Ї Н Ц І В 8 РОБІТНИЧОЇ КЛЯСИ, П Р И Х О Д И Т Ь 
д о й о г о ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

Я С СПЕЦІЯЛІСТ в ід 

ЕСІХ CfX'ETHXX НЕДУГ 
оачатко•яі І застарілих. 

Н• ааодїкаят•: Лікарська •віка а о• 
фісї Д■ра Бра•на ■ умірх••аиій ціні. 

Приладжу ■о сам лї■и. • і — 
Прийдіть до Д-р• Браіи• ■п•у•д І 

заощадпь со•ї час, гроші 1 Солі. 
МАЮ ЗО-ЛІТНУ ПРАКТИКУ. 

„Пра■т■яа творить доск•нааіст•". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН. При гериій ■і■ 

■ зяті старий ДР. ЬИАЙН н•а• сказати 
Вам ■к можна •■лічити Вес ■ можди• 
во иай■оротиіім часі і за акт ціну; ь І 
В нашім офіс? говоримо Вашою ж б гов, 

AJr.BRYAN, 333 L17 St., Kew їогк City) 
Офіс -отвор•ині ■Ід 9. рамо до 8. в•и•р. 

В нцїлі Ш 9. рано до 1. яопол. і 

Лише 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ• 
В сії рубриці п•міщуйт• слідуючі оголошена: Код■ х•ч•т• ■ідн'•тй своїх 

свояніа. краянів шіо товаришів.— Коли шукаст• занити.—Коли бажасте, що4 хтось 
доиіс Вам, д• ід• добре робота—Коли потребуст. агентів до пошир•ив Вашого 
бизнесу.—Коли потр•бт'тс робітників до ирацї в бучериї, гросериі, гоіел■ або иа 
ферму.—Коли шукаст• спільників до бизн•су.—Коли шуиаст• двкоучвтелів І учи-
т•лїв музики—Коли наст• хату або фариу на продаж.—Коли м•ст• іату або фар-
му до •инайму.— Коли маст• иа продаж якісь річи.—Коли вошуиу•т• люд■і иа 
мешканс з харчо■—Коли продасте с•ій бизнес або д•ч•т• ■у■ити ч■ обмінитись 
З ким.—Ко•й хоч•т• подати с•ою адресу •бо биін•с до ■ублиииого ■ідома. 

О Г О Л О Ш Е Н Є . 

Пов ідомляю інтересованих, 
щ о MdH теперішна адреса є 

о. Д . Хомяк, 
111 So, Chestnut SU, ShenanduBh, Ги. 

имщ и для ДОРОСЛИХ: — ЗОВСІМ ДАРОМ'•Й• 
пис дуж• ціка-
іресо■иоі кмиж• 

ки, ■ котрій містить ся понад 500 образ• 
ків так женщин як і мущин ■ гарних по-
зах. Пришліть за 2-цнт. марку. U2-70 

т н к AMOR NOVELTIES CO., 
Л7 В. Ktli St - New York, N. Y. 

Данило Мула иошукус свсіі товари• 
іиіи НИКОЛУ К03АРА і ЙОСИФА ДУН 
ЧАКА л сіла ІИлобо;■;ннпн. нов. Чортків 
Пі■ре.'А'вают:. її Америці ь:і:.' но кілька 
літ. Хто би о пні знав, або воші самі 
ін•іай голосять ся на адресу: 03-6.: 

ПОЗІР! Пошукую здорового самотій 
5 ,аі'о жонатого помічника до роботи І 
іармі. Платна •?:Ю місячно або .$.100.1 
ічію. Ііомсііікапс, прані; і харч даро! 
оліпітіісь на адресу: 01-1 

Т І Ш ) . BOLOWBT, Lorraine, N. 1 

на вяиеу: 01-ШІ 
ПГ. LLIIKYJ, 

irl.. EliXabethporU N. J. 

неіай :.голоси-А і■ я на адресу: (Н-М 
JOHN KIXYK, 

::is N. 23Г.1 St- rhlladflphin . Pn. 

ПОЗІР УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
сшх 

родину і бутучи 
Фарма 50 акрова, новин дім, S ьімнат 
в гавлі. Нова стодола і стайні. І'іка ти• 
ве через пасог.нско. 5 коров, 2 коні і 
всі господарські лпаряди. Однії акер за-
га.№'іініі к.•іргофісіі.., і акрн посіяні вів• 
сом і одна чверть акра огородовпнп. ЦІ-
на г. кіньми, знарядами і :і худобою 
Й.200. Іото.кн потрібпо SI.IHI0. Г.сі ко■ 
ний і худоби, а лише лі лііарндамн цїііа 
$1.000; згори вОТрИм• МОО, решта на 
легкі сптатн. По блилші поясиеня пишіть 
на слідуючу адресу■. GI-UU 

ьвгттвв Mist атож, 
LOimAINK, .ПІТ. ( о - N. Т. 

ар■ходіть ■о роботу ■ Ф•бр■ 
:, фарнах, ресторанах, гот• 

з•лїзииц■х, цегольнях, дорогах, став• 
нях І т. и. При••-іт- сміх приятелі•. 

COMMERCIAL AGENCY, 
SS Mont-ornery S t , Jeraey City. B.J 

ДАРОМ ІД0М) 
наші ДВА КАТА 
ЛЬОҐИ, ся■с й■■ 
ціка■ійших ки■жог 

•сякого рода, ■я Історичні, байки, казки, 
штуки театральні, пісні, бібдП, молит••и-
ннхн, календарі І ■нот• других цікавих 
ки■жои. Також посідаємо великий склад 
годинників, брито■. Грамофонів І •сякі 
музичні Інструменти. Пишіть с•йч•с н• 
адресу: 12-64 

LKKAINSKA TORHOTTXA, Dep. 4, 
І92Л W. Ипгоп 8L . СЬІсв.-о, IIL 

ДАРОМ ДЛЯ КАВАЛЕРІВ 

THE AMOK NOVELTIKS CO., 
М7 Е. 17th SU New Yorlr, N. Т . 

р-п; st р О 3 ^ 

IKItVIMAN B O O K S T O H I : , 
М К. 7th St- Неп York City. 

ЛІЧИМО НРОПУ КЛИНУ 

Т І • І Н Ш . 

о Ги•лплатпе спря 
І с•ііеніяліст скаже 

ваша . М І К Л І Ч І 

чі. Офіс отвореннй в неділю від 
в иолудне. Уда■•йтесь з по•ний 
до знаниі ст•рої фірми: 

N В О І) Е & C O , 
100-'. Third А тс . межи 59 І С 

New Vork City. 

НА днях вийшли ДРУКОМ І НА-
КЛАДОМ „СВОБОДИ" СЛЇ-

ДУЮЧІ КНИЖКИ: 
Починок 15 цнт. 
Оповіданії з пійскового жи-

тя 15 цнт. 
„Украдене щаотс" 25 цнт. 
Гетьман Мазепа 25 цнт. 
Вибір поезій І. Франка . . . 35 цнт. 
О п о в і д а н я Панталеймона 

Кудїша 15 цнт. 
OnoDi-аня Олекси Сторо-

женки 15 цнт. 

Масмо такоз: па складі: 

Кишеньковий укр.-анґ. сло-
варсць. 2.')0 сторін . . . . $1 .00 

Укр. Кухарка. См кгіііжку 
покяава мати кожда газ-
димя 75 цнт. 

Про поя•ві х•прази. Доктвр-
ська книжка, к••ждому 
придатна ЗО цнт. 

Порадник лікарський . . . . 2 0 цнт. 

Замовлена посилайте на адресу. 
„ s ' v O B O D А ' , 

83 Grand St.. Je rsey Сііу, N. J . 

Rosalie F.Janoer^SllA 
котрої головний офіс • ■ІД ч. 182 Л•я• 
яаа St., New York, отс■м подя• до ■І• 
дом■ створене філіального офісу ■Ід ч 
3 8 Е. eth S t , New York, д• вона бу• 
де урядувати особисто ■ождого ■•я•р• 
■Ід 5. до 8. ■•я•р.' ^ З б в с — 

EXTRA!! 
вишлемо кождому чнап 
величавий ілюетравяниі 
КАТАЛЬОҐ ріжннх річні 

годинників ріжлого 
рода, Іиструмептів,- рекордів до машин, 
біцяклів, образів, хрестів, капелюіів — 
реввків і' много другвх всяк■і модних 
річнй. Залучіть 5 ц. марку на пересилку 
великого катальога. Пишіть' зараз в" 
дресу: , 

, v AMERICAN SALES CO., 
192С Huron St- near Robey, Пер. 4, 

СНІГАГ.Ог-ІІЛ„ 

ПОТРІБНО 
Паля•іів до Blast Furnace і робітн■-

ВІв до всяких робіт. 
Також по-рібио м•інерів; добра плат-

В■; робота ■ожд•го ди■. — В сусідстві 
Pennsylvania Railroad 1 Baltimore & 
Ohio Kailtond. такоа: пр■ сгріткарі в 
еусідстаі СоппеІІятПІе 1 I'niontown, 
Рспп. 02вс73 

Школи, коетеі■ і театр■ ва місця. 
Гс-ос-тась: АМЕВІСЛК MANfiANKSK 
MFG. COMPANY, Dunbar, Penna. 

Друкарня 
„Свободи" 

■■к•иу• 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 

ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

ТИКЄТИ, П Р О Г Р А М И НА П Р Е Д С Т А В -

Л Е Н Я , БАЛІ І К О Н Ц Е Р Т И , 

НАГОЛОВКИ ДО Л И С Т І В , К О В Е Р Т И , 
Ф О Р М У Л Я Р І , КАРТИ К У П Е Ц Ь К І І 

В І З И Т О В І . J 

ННИЖОЧКИ К О Л Є К Т О Р С Ь К І д л я то-
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. ' 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШ І К Н И Ж • 

ки. 
8а. Урядники Відділі. У. H. С•юз• ■о• 
•■■■І з•ертат■сь si (с■и■м■ друкам■ д• 

друкарні „С••боди". 
З•м••ієня І гроші посилайте до: ^ 

" S V О В О D А " . 
S3 r . rand St,. Jeraey City. N. J . 

р В І IEH51 
111 УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР Ш 

В С М. КАУФМАН g 
— ІУСПЕЦІЯЛТСТ встх-ча — 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
уу•ду• •ІД t-•І год. у м • д• В-•І 

171 Па• аіч•■ю тяим• і 
Ш • п м•ш■■ X-RAY. 

Ш Or. С М . K A U F 
"Л 111 Тій Street, ■сиг Т•гв. Ч. Т. Г 1 

ЦЬдг-і ЗЕ-ЕІІ 
ш 



■^^^^4FW-^-p". 

ш ш і ПОРАДА даром і 
Dr. SPiUJNGER 

Посьвятнв ся для іорні, 
питі , котрі М G в моааюстн •платити 
.... ..кін пін па своє бадане. 

ІЮНІДОМ.ПІЄ. ні„ застарілі недуги мо-
Кгті Луги вилічені без уаяг•а а-нііісСудь 
Іі-оЮЧН.Ч -ШШі upu помочи ми'ктри■і-
т і прирядів. Гівпочаено в богато таких 
є. •іл.'Н, ЯКІ ІИИІІДИІВ m u r a n оисрпшї. 

■к•.і■аіа чині вилічитись цілком ліпше тнн-
НЧІІИ сиосоґ.ом Єн■а ужнтя ножа. 

Маю В посідано илйноііійші маілипл, 
ці■ яких поиочп можу заглянути до вііу-
ІІ■•І і лбадзти зхорілі виугрснности люд-
ккчго тіла і костпй та тіпати причину 
н•і у ги. Другою машиною можу виривали-
І- ■труї електричного сьвітла в тіло і за■ 
.І•ІИ никп ВОрИаові Сіакцилї, які с при• 
ієною всіх недуг і дямських ні•домагань. 
Г■ .і спосіб дї'іеіія с не тільки нешкідлн• 
і■' її. але дїік•по приі'.миий і ду.т.і• корм• 
■ии для киждого пацієнта. — КОЖДОП) 

ІІЛЩвНТЛ. котрого узнаю па нсвилїчи• 
ц■•.ч, не піднниаюеь ЛІ■ІИТІІ. Однакогк 
■..мого, котрого узнаю до вилічсия, ста• 
• ■►.., вплї•інтн в як найкоротшім часі. 
і'ШІШ офісові u понеділки, середи і 
.11,11111 ції години 0-оі рано jo l'J-ni n 

:.нудне. У вівтіркн, четверги і і•уГ.с.тп під 
' ..І рано до М■ої не•ї.■рим. 11 неділі від 
і ої рано до 11-ої перед пплудмем. 

ЇЖ. J. НІЧІЛЛМ.ІЛі, 
І.'Л Е. ISlh St„ Неп York City. 

близько стації е.ісвейтру З•ої •ієні 

• с 
ПОЗІР! іЩ 

Чисті зуби — 
чиста губа! 

чищенії зу.'.і 

лікарями і ден• 
кліті. Охва про• 

Вас. Ціна •-'•' 
у трубі 

І■:. :.і 
п.■р.-

SEGREF CHEMICAL CO., 
l i o Baal SSath St. 

н;.аа 

ДАРОМ КИШЕНЬКОВИЙ КАЛЄН 

ДЛРИК отримає кождий, хто замо 

сить в книгарні „Свободи" книжон 

за 50 цнт, 

„S V О В О D А", 
8Я Grand St., Jersey City. N. J 

.ріиінпнії ніігляд Ваші 
д.твп КЛКАТОІ,. ваш 

красоту велося, яку І 
■тої„ 

КЛ 

КАВАІОТ.у с уживане і поручуваяе 
■j-. інм числом люднй проти нппаданя 

. і, піпялостп і надмірного 
і■•.; ..-.і. помічне ІІрІІ цілковиті' 
щ гво•ІИ ли.Інг. ІрОН 
І 11. НОріиІВ ЯК і ПрОТІІ ВСІХ ПНГ.ШІ не-
.!■ ■мін велося у ;І:І іітпіі і мущин. 

ЬАКЛТОІ. І ИЄЗЯ■ча•яО ііоодяпокс 
і•) ужити і поеїдас уі І пайлїпші прякме-
і:і уепііпні для поросту і плекаия велося. 

ЦІНА $1.00. ' 
ГпараитопаипГі Karatol laboratories. 
Г.̂ .нлпнте і.амовленя і гроші ще нині 

і адресуйте: Сл-65 
КАНАТОІ. LABORATORIES, 

Пер. 020, 
№м Ю7С Rin^hanpton, Щ. Y. 

ІД ПОСИЛКА ГРОШИЙ! 
ЬГ^^гхОш ДО КРАЮ ВЖЕ БІЛЬШЕ ПОСИ-
I V O p O H ЛАТИ НЕ М 0 Ж Н А.-"Щ " W 

ІОЖНА однак посилати РУБЛЇ до Росії j 
і до повітів Збаражсьйого. Сналат-
сьного. Тернопільського, Теребовель• 
ського і Гусятинсьного, а ЛЇРИ до І 

Італії для плїннинів. 
Рублї і ліри можна посилати або почтою або j 

телеграфічно (by Cabel). 
І2і По близші Інформації пишіть де: 

її American Ukrainian Ехсііапде, 520 Е. 6tii St., New York, N. Y. 

S 0 її■ 3fjf 

3E 3E 

Дома-
рнеі 

(Копець) . у 

Кнгенін Петрович сії: де стола і иотн ііуи до ОВІЄ ОДІ 
кін Сергія. Іін січ рисунку -яредЄТОВЯЄШЙ був дім з KJilllllll 
димом, що знїзаками, як б.па•каинцн. Йшов з комина до с 
картки: коло дому ПОЯВ МЯК із кропкамн замісць очий і з МГ■ВТЄН 
подібним до цифра 4 . 

— Чоловік не може бути ннсшиіі від дому, — сказав прокуратор. 
— Пні.НІШ,: у ІвбЄ дах ПРИХОДИТЬ По Іі.іече ВОЯКОВН. 

Сергій поліз йому на коліна і довге ворушні 
усадовити Сії... 

- Ні, вава І снааав він, поглянувша на снії 
иариеуввл вояже авлеаьаого, fejf і 

.Чи Треба б у м ИврЄЧНТЯ с:і :: 

краю 

ся, щоб вигідні 

іа свііі рисунок. — Коли 
буде видно очь 
щоденних спостережень 

прокуратор нереСЬВІДЧИа сн, що діти, нк і дикуни, чають 
:ної власяі артіістичьі погляди іі вимоги на хиііі лад. неприступні 
озучінні дорослих. При инльній обсервації Сергій мт здавати ся 

дорослому ненормальним. Він уважав можливим і розумним рисувати 
ІМДІІІІ нисшпх від домів, виражати олівцем, крім предметів і свої 
па.кінн. Так звуки орхесгрн пін представляв В виді сферечннх, ди.ч-
іастнх и.іяч, • свист — в виді спіральної лінії. — В ЙОГО розумінні 
івув зо•но вазан сн з формов й барвою так. що малюючи букші, він 
ice ііевідчінно звук .1 малював па жовто, ІІ на червоно, А —-■ на 
'"І і т. д. 

Тор ііі ще р.і.і нопорухан •си, ирііннн вигідну 
ЗДОЮ бородо■. Насамперед він її старанно 
і став зачісувати н шідї заличків. 

10 Івана Степановича, муркотів він, 
ііі... до нашого ШВОЙЦарЯ. Пана, по що 
ї й : щоби з.и.дїїн не пускати? 

лици його віддих, раз-у-раз дотикав 
стана.іо йому тепло іі НЯПГО, так мягко, 

і руки, І цї.іа ного душ.і лежала на оксамітї 
і і•.іон куртки. Він заглядав у великі, темні очн хлопчика і йому зда-
І ■■:,. ц о з шнрокнх іїннць дивились на' нього мати і жінка, і все, 
він лиш коли любив. 
..От і внбнй тут його!" — думав піп. - - „От і видужуй кари! 

де ВЖС нам братись до ВИХОВаИН, Перше лнідн були прості, нень-
дуиалн, тому іі внтаня рознизували відважно. А мп забпгнто ду-

ИО, льогіка нас заїла... Чим ііітелїі'ентнїншиіі чоловік, чим иіль-
нін розужІЄ й запускаі.ть сн в делікатні иитапя, тим більше він не-
vinii, тич бі.іі.нп• неуважний і тич несі.чілїнпн• приступас до діла.' 
І.НІДІ. коли ілубше идуматн сн, кі.іі.ко то треба мати відваги й віри 
і■бе. щоби брага сн до хченя, суджена, написанії грумі книжки"... 

Вибила десята панна . 
— Ну, хлопчику, час спати; сказав прокуратор. Прощай 

І І . . ' . і 

п : 
.див, 

I ' l l 

Italia 
Про. 

би т 

і. s її і їх її рисунок, (' 
іннн ся батьківеі 
потім розділив 1 
епер ТИ ПОДІОІІІІІ 
мраа будеш воді 
ірн стоять коло Ді 
уііатор ЬвЧуМВ 

) не тільки самі і 

— Не буду я більше курити. 
Коли він ноирощав ся І пійшов спати, •його батько тихо ходив 

з кута в, кут і усьміхив ся . , . ■ ■ 
„Скажуть, що тут вплинула на нього краса, артистична форма", 

— роздумував він, — „нехай і так, ол^ се невмело! Всем т • е - " 
неснравдішннй спосіб... Длятого мораль і правду треба подавати і 
сирім виді, а з иримішками, доконче, засолоджеш іі и•аолочені, 
пігулки? Се не нормально... Фальсяфікації, обманство... штучки".. . 

Згадав він судіїв присяжних, котрим доконче треба т в о р и т и 
„бесіду", публику, що пізнав історію тільки з билин і . історичних 
романів, себе самого, що черпав житеву мораль не з проповідий і 
законів, а з байок, романів, віршів... 

„Лік повинен бути солодкий, правда — гарна... 1 сю легкодуш-
ність допустив чоловік на себе від часів Адама„. Вкінци... може бути, 
все то природне і так мав бути... Чи мало в природі корисних обмя-
нів, ілюзій"... 

Він взяв ся до роботи, а ліниві, домашні гадки довго ще ходили 
в його голові. За стелею не чути вже було гам, але мешканець другого 
поверхи все ще ходив з кутка в кут. 

Дарвін про кдцапів. 

Вільними 
'ІОНИ казку. 
одного вірпм 

і снтуащі бра і вгад. ( 

прокуратор спостеріга 

йди! 
Ні. папа, — нахмурив сн Сергій, — я ще посиджу! Розкажи 

що! Розкажи к•азку! 
ТІЛЬКИ ПІСЛЯ казки таки зараз спати 
рами Евгенїіі Петрович мав звичай розказувати 

Як і більшість МШГГЯХ людніі, він не м а в на намлть 
є начитав ані одної казки, так, що НЄЯДВЙ раз вії 
Звичайна він починав гіабдьоиом: „Н однім цар 

дарсгні". дальше илїа псикі пусті нісенітниці, 
зовсім т■ знав, яка буде середина іі коік•ць. Образи, 

пряготовавя, а фабула й моралі 
Сергій дуже ЛЙібіІП 
чим скрочнїііша іі 

була фабула, тич снльиїйше вона нп.іинлла на хлопця. 
— Слухай! - - ' з а ч а в він, підносячи очн на стелю. — В однім 

царстві, н однім господарстві жив собі старші, престарий цар з дов-
гмю синню бородою... і он і якими нусискачн. Ну, СИДІВ він п скляній 
палаті, що блищала іі сила на СОНЦЖ, як великий кавалок чистого 
ЙДУ• Палата же, братику мій, стояла В величезнім садї, де, 
росли помаранчі... бергамоти, черешні... цвилн тулїшінн, рожі 
валїї. спіна.іи ріжнобарині пташки... Так... На деревах висіли скляні 
дзвіночки, котрі, як дув вітер, дзвонили так делікатно, що можна було 
с.ихатп іі слухати. Скло даі; микший і делїкатнїйшніі звук, ніж 
таль... Ну. і ■що ще У В садї були фонтани... Иамятаслн. ти •вп.ії: 
лїтиіч тічешканю у ТІТКИ Софії фонтан? От зовсім такі фонтани були 
в царськім садї, тільки п далеко більших розмірах і струя лодн ді• 
ставала до вершка нанвіісшої тополі. 

Евгеіцй Петрович подумав і говорив дальше: 
— У старого царя був син однн-к і наслїдннк царства — хлоп 

чнк, такиіі ча.іені.кніі, як ти. Се був ґречний хлопчик. Він иїкодн ш 
і'ричасував, вчасно лягав сппти,' нічого не рухав на столі і... взагалі 
був добрий, ОдМ .піше була у него вида — він курпв.. 

Сергії слухав з нанруженкч і не моргаючи, днвив ся батьковії 
в очн. Прокуратор говорив дальше і думав: „ Щ о ■ дальше?" Вії 
довїо, як то кажуть, розмазував і розтягав, і аакінчнв тик: 

— В куреня царевич захорував па сухоти і вмер, коли йому пулі 
двайцнті. літ. Старенький і хоровитий дідусь лишив ся без ніяко 
помочи. Не було кому правити державою і боронити палати. Прий■ 
шли вороги, забн.ін старенького, зруіінувилн палату і вже тепер нема 
и і■■ її черешень, вві пташків, ані дзвіночків... Так - - - то, братчику... 

Таке закінчене самому Евп■нїю Петровичу видало ся сьмінше іі 
наївне, але на Сергія ціла казка зробила спЛьне вввиіво. Знов його 
очн застелив смуток і щось подібне до перестраху; хвилю він днвив ся 
задумано на темне вікно, здрігнув ся і сказав зломаннч голосом: 

Як звісно, 'Д'арвїн був великим природознавцем;' знав число і сгіо-
сіб аситя усїХ- сотворінь. 

Та, кажуть, раз хтось запитав Дарвіна: 
— А до якої громади сотворінь належать ^галицькі кацапи 
Дарвін видивив ся і за' хвилю сказав: 
— Всі роди зьвірів мені відомі, а про галицьких' кацапів не знаю; 

про них не говорить жадна з відомих мені зоольоґій. 
Але яко дійсний учений, Дарвін, хоіінвшм се слово, зачав шукати 

за його корінем і вкінци знайшов. 1 кажуть, що здибавши невдовзі 
того-ж знаки мого, що питав його про кацапів, сказав: 

— 11 у, а як же. з твоїми галицькими кацапами? ■ 
— Не злаю, — відповів той — коли ти, учений а ученні , не 

знавш. 
— А отже, що знаю, — сказав Дарвін. 
— Знаєш? 
— Знаю! 

, ч — Ну, кажи, що знаєш! 
— Отже слухай: галицькі кацапи належать до кодла народних 

зрадників, до громади чорносотенців, до ряду безличників... Я так 
записав їх в своїй зоольоґії. 

— Невжеж тн знаєш про них щонебудь більше •— як жиють, як 
розводять ся? 

—і Знаю, та се довга історія. Бачиш, до сього відділу належить 
льше споріднених з собою родів, — приміром друні, ренегати... А 

щодо галицьких кацапів то ті належать до братоїдних, до народоїдних 
— загалом до хижаків. 

— А в якім иідсоню вони найліпше розводять ся? — запитав 
знакомий. 

— О, щодо підсоня то вони дуже витривалі. їх розведеш на Сибірі! 
і в ( агар і , і.'оби було одно сприяюче услівє: щоби було кому давати 
роиіі. Де є гроші, там вони легко приймають ся, тнксамо, як іірий-
іають ся хрунї тим, де є ковбаса, пиво, дриглї і цигари. 

— А щодо степеня інтелігенції, то що про них знаєш? 
— Щодо того то вони стоять дуже низко — нпзше навіть від) 

винї. Сумліня не мають зовеїм, почути краси пе розуміють, мораль■ 
пости ніякої не прпзнають і сорому не відчувають. Під сим зглядом я 
поставив їх в своїй зоольоґії в ряді свиноватих.' Вони-ж, подібно як 

шні, люблять бруд, болото і в виборі поживи не перебірчиві. І ще 
однім зі свиньми дуже схожі: самі мішок друть і самі кричать. Я так 

записав їх в своїй зоольоґії. Се зьвірята загалом дуже непривітні 
погані, тичбі.и.ше, що не то мясо, але й шкіра з них на ніщо непри■ 
д.ттна... Так я запне,їв їх в своїй зоольоґії. 

Та ще додам, що вони неирпгожі навіть яко робуча сила. Де 
іякої чесної роботи їх привчити не можна. Згине з голоду, а працю• 

вати чесно не буде. По моїй думці їх треба всіх винищити, лишаючи 
хиба в зоольоіічнім парку кілька пар на показ. Так я залі 
своїй 

МІІЕЛШІЕМММІІІШГ. 
JH ^ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВїШЧЕИІ. , і 

Уишмсмо мІ•учш•Т систем • жїяи і-■їч•и- r-•мЬим недуг. 
Наша метода цілком правмль-і 

на, без болю. Маємо надію, що 
Вас вилічимо. 
. Довшлїтиий доеьвід І праити-
ка дають мені право твердити, 
що моа метода ян раз відповідна 
в цїли вмлїченя недуг: голови, 
еерця, горла, легких, груди, жо-
лудка, печінки, полових орґанів. 
нервів, катару жолудиа, ревиати-
зма, заранюня крови, скіриих не-
дуг і т . д . 5 9 - ? 2 

Я НЕ ВІРЮ В Я1ЧЕНС ПОЧТОЮ,̂ ^ 
ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУВАТИ. 

Коли м•шмст• недалеко Ню Корку, повідні до ■•г• офісу, • і осо• 
4-сіо ■ас огдя■у і скажу ■ан оперто, чи иоа .ас млїчит-, -н мі. 

Dr. FLIPPEN, N E W Y O R K . N. Y. 
(около 7-ої Еяенї) 

Уряду€ щодня •Ід Ю-.І рано до 7-ої •еч■♦р; • неділю І сь■ята раиа ■Ід 
Ю-вї д• 1-ої поподудни. 

ДАРОМ! ГАРНИП ДІМОК Д О ' ПЕ^ЕНОШЕгІЯ! • ДАРОМ! 
ЗаСеапеч сеое! В•рт•І иа господрастіо. 

Іаша оселя хоче люд■і розумв■і, маю• 
І ч■х nou-те о щастю домо■ім. ІІростір 

землі добрні яа говпод•рст■о і ДІМОК 
(BtiD-alow) ДАРОМ ДІЯ ■охдого купу• 
ючого для :і.иох.■ня домового господар• 

I ства. Простір земдї на 10.000 вяадрато-
I ЕМХ стіп на передмістю вед■кого міста 
І Setnerrlltr, X. J . Легкі силатн. Веа про-
I qeirry. Госсодарст■о для родяни, 

дарст•о. За їзду гам і а поворотом м■ 
.толлат■мо. Увіриш як зміряш... Наш■ 
зараз. Оферта та в тільки для 100 аемля-
ків, ішшп нині... така зараз нині. U2-65 

ГІП DEXTIAL DET . CO , Hoom SOS, . Ileekman S t , NEW YORK, N. Y. 
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EDISON PATENT COMPANY 
повідомляє всіх ВИНАХІДНИКІВ, що ТУТЕШНИЙ РЯД ПОШУКУЄ 
ВОЄННІ ВИНАХОДИ!!! V".т".•™т суші і мори. Спосіб■ 

ио■ідиі І н• мусять Єути 
Ситиз•иом. Всякі винаходи ■оснні можуть бути через иас предложені РЯ■ 
ДОВИ до про■Іреия або ЗАКУПНА. 5" 

EDISON PATENT COMPANY Ьс■ (3.1 ЗВИ Bro.aw.y. NEW YORK. 
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Невжеж?... 
Говумікть ся! 

• O b , 

ях ШАХ виграв заклад з ТУРКОМ. 
Побратав ся раз паш козак з турецьким попом. Бувалі і 

Бувал і сходять 
іжна пити) позо люд■ 

НА СЛУЧАЙ ХОРОБИ 
зверніть си до Проф. Овенса, изйпрапнїйшого порадника І п•мічпика у •сяких иов■х І хронїч• 
них, иужсських і жеиських 1 -секретних РОДОВИХ недугах. Через 37 дїт своєї яраитняи в иаі■с-
важнїіших сдучаях ■Ін набрав такої вправи, що лічить •сякі дороби з чудесники результата-
ми, а навіть там дас поміч, до другі не потрафили сего доказати. Він дїчнть уе■Іпто біль го• 
дови, горда, диха■ицї, грудяй, жолудиа, ммаис ностий або ре•матизм, кро•аві відходи, затр•е-
нс иро■и, зверхні хороби і всякі яиші н•дуги з по•кою запорукою без операції або різаня. 

його лікарська книжка, Самарянин або Провідник здоровая богато Вас о тім я•р•и•• 
Hat. Пішдіть 25 центі• марками а дістанете один примірник відворотною почтою. 

В його лікарській иаиц•дярИ находять с■ електричні лікарські машини а ■ лабораторії 
поміщене иайдосконалїйше средстю ■ хірургічних дослідах, Х-Рей машина, при помочи яиої 
можна •идїти ■сі ■нутренности чоловіка ■и на доя•нї. 

Запамятайте його адресу: і— 

Prof. OWEN, 221Е. 17th Street, Вир, fcttK! І 

проповіди. Каже ту■ 

іратав ся раз наш козак з турецьким 
ся та оалаадють ніш чарчині (хоч Туркам не 
ськана очима. 

1 при такій балачці зійшла раз бесіда 
рсцький піп: 

— Я слідуючої пятницї (турецька неділя не в неділю, але і 
п'ятницю) нк скажу проповідь про убожество, то все так буде пла■ 
кати, що ну. 

•— Побачиш, що не. будуть плакати, — каже козак — бо сліду 
ючої неділі всі підчас проповіди будуть сьміяти ся. 

— А то чому? , 
— Тому, що над убожеством ваші люди не плачуть, а сьміють ся 
— - Що ти кажеш?.. . 
— Побачиш. 
- - Сл• не може бути! 
— А буде! 
— Заложім ся, — каже Турок. 
— Заложім ся, — каже козак. 
— За бочілку вина. 
— За бочілку впна. 
Вдарили по руках, як бував при закладах, запили чаркою і Че-

кають пятницї. ч 

Дочекали ся... 
Виліз Турок на првповідальницю і зачинає так жалібно говорити, 

що вже хто його знав, де він так вивчив ся. Вже людям і на плач 
збнрасть ся. 

А козак того дня. перебрав ся за Турка, вбрав на голову турбан 
(завііі на голову) і стоїть між людьми. Як же побачив, що до плачу 
недалеко,, пропхав ся поміж люди наперед, підніс руки в гору і ніби 
молить ся. А се на те, щоби звернути очи Турків на себе. 

А піп говорив власне про убоже.Л■во. 
— Кілько то бідних між нами, кілько то голодних, на-пів пагих... 
Як почув наш козак такі жалібні• слова, так .зачав бити поклони. 

Та треба. вам знати, що козак навмисно вбрав того дня такі штани, 
що не то латки на латці нема, але що нема жадної латки, хоч їх треба 
що найменьшп цілу копу. Такі подерті, що гіршого убожества навіть 
намалювати не можна. 

Як гляпулн люди на ті штани, та в сьміх; такий регіт підняли, 
що відколи турецька церква церквою, то такого не було. А козак так 
вже прикладно та уважно тії поклони бв, що іі ну. 

. Забив кілька і знов молить ся. А Попови, що в ту сторону •не 
длвив ся, ,з дива не може зійти людський сьміх. 

І почав він знов говорити про те убожество,' ще жалібнїйше. От 
вже люди трошки притихли, вже дехто тяженько зітхнув. А піп про-
вадить дальше: . 

— Не зневажати, не відвертатись, .не наеьміватнсь нам з убо-' 
жеетвл, але дивитись на него пильно і плакати... плакати... плакати... 

Тут козак як взнеее руки в гору, як зднхне так тяжко, що почуло 
ся на цілу церкву, те знов до поклонів... так 6е, ще вже ревнїйше не' 
ножна. А громаді висе не треба казатгі; всі в одній хвили глянули на• 
козака, та в сьміх, та в регіт. Аж в долоні плещуть. 

А піп зовсім остовпів. Де треба плакат■, нарід так еькіоть ся, 
що й не страмавш. Але як глянув яа возяхл , коли той леасав лицем 
до землі, тай сам зареготав ся на всю церкву. 

Не було вам •того дня побожного яаетрсчв між народом. Зі еьміхом 
люди з церкви виходили, зі еьміхом певно j енатя полягали. 

І так козак виграв заклад. 

: 1 W ДЕНТИСТ •чі 

Dr. EMIL EICHEL ( — І 9 і Львова) І 
Є•Иг-Іас Атец (еог. Srd S t ) w e w fork , Я . T . 

Виробляє зуби з юлота 22 наратоаога, ■ні виглядають ' 
■и Ваші власні, альмбуе зіяс•■аиі зуб. І виривав зовсім . 
без болю. Робота мста I гвярантмана а гай дешева, що 
олд•т■п. е■ Вам І ідами• приїхати. Годная офіс••і ■Ід ' 

0. раяо до В-ОІ ми•ром (мрім •ятии-І), а и•яїію ■Ід , 
10. рано до 2. пополюй. ^ 63-76 

ГЇЯАТЇТЬ' ЯК ВАС ВЙЛТЧАТь. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша иет•д• в одною а найліпших ■ сь■іті. 
М■ се знасмо, яя і наші пацієнти. Прийди до иас без аглиду чи 
Ваша недуга є застаріла чи. тяжка. Г•мороІ.оо усуваємо без • і • • 
рації і болю Ре•матизм, затросис крови, фізичне об•зсид•и• І ■сі 
другі недуги мущин вилічтсмо в короткім часі І ■о можливо най• 
".истуонійших цінах. Подумайт• о сім, що •ні долира и• треба 
•■ор•д алатити, пони не зіст•нете іилїчеиіі Г•диии уряд•■і: ■Ід 
10. д• 5. У •І■торкя І суботи ■Ід 10. до В. В -одіаі ■Ід 10. д• 1. 

(Близьмо 75-ої улицї). 35— 
HEIDELBERG TREATMENT, 1058 Le-ington Av . . . NEW YORK CITY. 

гіовість! 
ЧУДОВИЙ ВИНАХІД . ; 

Новість! 
Найно■ійший годинник який щойно тепер поя■и• ся. 

Вас ще не бачив таиого чудового годинника 
отсей. Щобис.т• пЬналн що се є за годинний, то ми Вам тут коротко про него 

розкажемо. Він ■вказує години, мінути І с•• 
иундн як кождий звичайний годинник; по-
сїдас першорядну машинерію на 11 и•мі• 
ні• і є дуже ґбрно викінчений. Хід мас чи• 
стий 1 точний. Ніколи нв спізнає анї одн•і 
секунди. Одним сдо■ом, ■іи с найліпший ■Ід 
усіх які буди до сего часу, а крім того ■ін 
є так чудесно зроблений, що ■с• ■ темноті 
сь■ітнть. Ми радимо Вам нупити с•й чудо• 
■ий годинник а не ииюий. Коди будете м•ай 
сей годинний, то не потр•бусте глядіти сь•І-
тда ■ темноті, щоби побачити иотр• годи-

- иа, бо лиш поглянете на него, то ся•■н•-
стию здивує Вас, як побачите ясність ■на 
■Ідбя■аєть ся з годиновназу, так що ■ и•Й• 

і томнїйшім місци побачите иотра година. О х 
носомодних годинникі■ уживають лереваж-
но полісмени, жовніри та інжинїри тому, 
що ■Іи с узнаний за найліпший. Хто иу-иту. 
сей годинний то ие пожалує, бо буде ма■ 

■ять •ід оправи. Т Г . S - S W f r V S F f S K 
няй я . 20 ah 0T2M7S' 1?я

Р:НІ0ГаИ"Й И ї 1 0 ЯТТ W 7 5 ; № 3• И " ' " - а 'oYpalioMl 
н■и яа 20 літ $12.75, машинерія Г•арантована на 25 дїт иа що висилаємо ли• 
семну г■арамц■ю. Гарний -озо■очумний данцушок •раз з компасом, який пока-

^Тд•ожГп д"":".суггшГр.^.з , ,лч,:-.-к!і^а ^ Р ^ ^ ї - - і 
шеиа, пізнїйше сі годинники будуть богато дорозші.' Замо■дяйте" 
щіть fto него на адресу: 
■ИТХАУКНЯАТ. SA1.ES С О Ч ВЯ7 N. Wlncheater А 

пів 
. і І 

бІ.СЗ•— 
СШСАвО, IfJL. 

КНЙІОІКИ платнічі для Братств 0 Това-
риств до вписувапя 

місячних вкладок, можна дістати в друкарня 
;.Свобода" по ціні 7 цнт . штука, "в• там -щ 

т МУШННИ т 
р г п р и х о д т т ь ' д о M E H t H l 

ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І долєгливою СЯАВМТИТ 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА ' 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
І •вртайт• оравою дорогою до доброго здоро■да. 

Dr.AI.DEN, 
toLitemAVL, 

WTTSBURGH, PA. 
напроти! буд■ниу часоа■-

си Pittsbunrh Dally 

Години урядові: ВІД 
9-ої рано д о 4-ої 
попол,, а вечерамн 

від 6-ої д о B-oL 

В неділі від 10-ої 
рано д о 2-ої попол. 

• ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВГГИ НІЧОГО, ЙОДІ aUaaebr. 

НИЙ стГнв•.АяГ.Г• , ,ь0
и

л я я и н и^ , А , , , ,"о п• в ' ш •п^-ДявІїк ♦ Ґ З И " 

.-.-? . ,- , , Г Ііі"Т а "І),кт"""•. Наі■-аівшІ успітпі мето-а, ме-і-ві I еавгпі■ч-І 
апарат■. Но•омодие удаджсм. в9е — як ■авдІпше% мдуж■х а іодД 

mSS^S^Siтвяжвті0 омр"ціа ,ерм вос-і"■в "w-
Код■ ви ■є могли найти доги під4пі у Ваш■і терпіилі І п п ю „ , . 

a ^ t o го агодосіть ся до МЕНЕ і пеоежоІаі-Гсм ааТуслйг. 7ZZ XZ 
а-пі д м ваяого адорош. мри прямі неню в-іас^іалаи метод у Х ю Г ^ 
■ ■ ж чи ви Т Е Р П И Т Е 
■а осдаЛлевв вервіа, бмі а ж--жжі, втратут панята бито евоо . гл-Г.іг-і. 
Ш oawM-MaicTb, о-^-ойі ін . , б о д Г т о ^ д р ^ І і , - - ' 
VI™U^r: ^"Я"' СК'РНІ "-"-"' Р•таР- "З ■С го 
в кряжах, ОолІ горіа, горячку, аалір, ро•матачяі ОолІ, а 
-e-jrn с першою прояво.) яка може ва■ест■ ■коду В ш - . . , 

я^Іч■а.мущва 1 жіаок через довгі рокп. В а і і відтДнпш n e ^ t t В .Я 
npo мої сооеібиост. і ■до-о-ять Вас, Co я поіожі Й м ^ с м Й Г м а й Я І 
'XI.ZV Т?™! в в д г г " ■ П•-иі-томм у с т у в • ^ 7aoVo П Л Ї а Й Г - ! , 
и-рада в ■овеім 0-іицатяа - ІІряюдІть до мем) сЯч^ЛьгГштшт 1 
■отіочм jbapeiBol. Звоііка-, , вебезп•чвв. " І - -

OR. ALDEN, 7ЧТ Libarty^A-m, РіНоІЬш,Ь, Р^, 
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